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Výrobce tyčinek koupí 
v zóně další pozemek

V druhé etapě průmyslové zóny 
v Červeném dvoře na podzim „kop-
ne do země“ první investor. Výrobně 
skladovací areál zde začne stavět kr-
novská firma DMHERMES TRADE, 
výrobce ovocných raw tyčinek. Zá-
vod zaplní téměř třetinu z celkové 
desetihektarové plochy.

Společnost má záměr zde umís-
tit dvě automatické linky na výrobu 
ovocných a proteinových tyčinek, pl-
nicí linku na datlový sirup a stopro-
centní přírodní balsamikový krém 
s ovocnými příchutěmi a průmyslo-
vou výrobní linku pro přípravu spe-
ciálních kaší bez přidaného cukru. 
Dále chce dovážet komodity zdra-
vé výživy z třetích zemí a přebalovat 
je do uživatelsky přívětivého balení, 
vhodného pro evropský trh. 

V areálu na ploše 31 114 metrů 
čtverečních, do kterého firma za-
investuje 108 milionů korun bez 
DPH, by mělo být zaměstnáno ma-
ximálně 60 až 70 pracovníků. Tento 
počet pracovníků ale neodpovídá 
podmínce státní dotace, s níž měs-
to Krnov budovalo infrastrukturu 
v průmyslové zóně. Poskytovatel do-
tace, jímž je ministerstvo průmyslu 
a obchodu, stanovil, že na deseti-
hektarové ploše musí vzniknout 340 
pracovních míst a být podnikatel-
skými subjekty proinvestována část-
ka 340 milionů korun. Město sice 
aktivně vyjednává s ministerstvem 
i ChzechInvestem o zmírnění pod-
mínek, které krnovskou zónu zne-

výhodňují, k oficiální změně však 
ještě nedošlo.

„Domnívám se, že zastupitelstvo si 
nemůže dovolit schválit smlouvu bez 
této podmínky, byť město jedná o sní-
žení ukazatelů. Dokud to nebude čer-
né na bílém, nelze s tímto kalkulovat,“ 
uvedl při projednávání textu budoucí 
kupní smlouvy v zastupitelstvu města 
zastupitel Roman Šigut (Krnováci). 

Že jeho připomínka je relevantní, 
potvrdil starosta Tomáš Hradil (Kr-
novští patrioti), který ale zároveň do-
dal: „Město se zavazuje vytvořit určitý 
počet pracovních míst v celé průmy-
slové zóně, není to tak, že bychom 
to museli splnit na každém hektaru. 
Vzhledem k tomu, že zóna není vyu-
žitá, je pro nás lepší variantou nabíd-
nout krnovské firmě rozvoj, protože 
garantuje, že tam něco postaví, než 
zónu nechat prázdnou.“ 

K plánovanému počtu pracovních 
míst se vyjádřil také jednatel firmy 
Thomas Melios: „Nejsme schopni spl-
nit požadovaný počet míst, ale garan-
tujeme navýšení celkové investice. Si-
tuace na pracovním trhu není úplně 
jednoduchá a naše společnost se sna-
ží v této oblasti bojovat tak, že chce-
me hodně robotizovat, automatizo-
vat výrobu a zaměstnávat specialisty, 
nejen levnou pracovní sílu. Proto náš 
požadavek byl ten, aby město jednalo 
o snížení požadovaného počtu zaměst-
nanců, ale zároveň se nebráníme více 
investovat a udělat výrobu sofistiko-
vanější.� (dc)

Opravy výrazně 
zkomplikují dopravu 

Rekonstrukce mostu přes řeku 
Opavici v Petrovické ulici. Oprava 
komunikací a chodníků v Chářovské 
ulici. Výstavba estakády u vodárny 
Zlatá Opavice. Pokládka nového as-
faltového koberce na průtahu měs-
tem od vjezdu do Kostelce od Brun-
tálu, přes Revoluční ulici a Říční 
okruh až za křižovatku ulic Opavské 
a Palackého. To jsou stavby, které le-
tos v létě výrazně zkomplikují dopra-
vu v Krnově. 
Most v Petrovické ulici 

Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) 
začne začátkem července opravo-
vat most přes řeku Opavici v Petro-
vické ulici. Oprava potrvá do konce 
roku. Most bude rekonstruován po 
polovinách, doprava bude vedena 
kyvadlově jedním jízdním pruhem 
a provoz bude řízen semafory. Bě-
hem opravy nebude umožněn vjezd 
vozidlům na místní komunikaci, kte-
rá se nachází na severní straně mostu 
a vede ke koupališti. Ta bude prů-
chozí pouze pro chodce a cyklisty. 
Naopak zcela uzavřen bude vjezd do 
Petrovické ulice z místní komunika-
ce na jižní straně mostu, která vede 
od Kofoly, a to i pro pěší. Zákazová 
značka bude umístěna asi 20 metrů 
před křížením s Petrovickou ulicí.     

„Jelikož příjezd ke koupališti z Pet-
rovické ulice nebude možný, bude le-
tos zakázáno parkování u koupaliště. 
Město tím chce předejít kolizním si-
tuacím, kdy řidiči, kteří ke koupališti 
vjedou ze strany od Karáskovy ulice 

a nenajdou volné parkovací místo, se 
nebudou mít kde otočit,“ uvedl mís-
tostarosta Pavel Moravec. Na sku-
tečnost, že u plovárny není možné 
zaparkovat, budou upozorňovat ta-
bule na příjezdových komunikacích. 
Vjezd do oblasti přes most v Karás-
kově ulici bude povolen pouze do-
pravní obsluze a obyvatelům rodin-
ného domu v sousedství koupaliště.  
Most u vodárny Zlatá Opavice

Most přes řeku Opavici u vodárny 
zneprůchodní výstavba estakády, kte-
rá je součástí obchvatu, jehož inves-
torem je ŘSD. „K uzavření mostu by 
mělo dojít od 6. července. Předpoklá-
daná délka uzavírky je do listopadu, 
ale podle našich předpokladů to bude 
dříve. Každopádně budeme uvolňo-
vat průchod ihned, jakmile budeme 
schopni zabezpečit bezpečnost občanů 
při průchodu staveništěm,“ sdělil ře-
ditel výstavby obchvatu Petr Pietras-
zek. Pracovníci KVAK se do areálu 
vodárny dostanou od koupaliště, po 
cyklostezce podél zahrádek, stejnou 
cestu mohou využít zahrádkáři z osa-
dy Zlatá Opavice.
Komunikace v Chářovské ulici 

Až do května příštího roku potr-
vá oprava Chářovské ulice, v úseku 
mezi Sokolovskou a Čsl. armády. 
Tuto městskou zakázku za 26,5 mili-
onu korun včetně DPH, která zahr-
nuje opravu komunikace i chodníků 
a vznik nových podélných parkova-
cích míst, provede společnost Ber-
kastav.� (Pokračování na str. 2)

  Podnikatelé mohou
	 počítat s podporou

  Studie navrhla řešení 		
	 okolí hudebního
	 klubu

  Školní hřiště může
	 využívat i veřejnost

  Pohotový zásah zachránil
	 ženě život

  Baterkománie pokračuje
  Zemřel Svatopluk Bříza
  North-Eastern Open Air 	

	 se vrací
  Volejbalistky ukořistily

	 paličkovanou krajku

Řecká obec Krnov – město 
v sobotu 20. června v zahradě 
střediska volného času uspo-
řádala tradiční Řecké dny. 
V rámci programu se představilo 
několik tanečních folklórních 
souborů a nechybělo ani 
vystoupení hudební skupiny 
Poseidon. Foto: Tomáš Gaudek
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Opravy komplikují dopravu
(Pokračování ze str. 1)

 „Smlouva s firmou už byla pode-
psána a k předání staveniště došlo 22. 
června. Nyní probíhají běžné práce, 
s většími stavebními zásahy firma za-
čne zhruba v polovině července. V té 
době bude komunikace opatřena do-
pravním značením,“ řekla Martina 
Marčanová z odboru veřejných za-
kázek. Protože se jedná o rozsáhlou 
stavbu, komunikace bude hůře prů-
jezdná, místy úplně neprůjezdná, se 
ztíženým přístupem k jednotlivým 
nemovitostem. 
I/45 a I/57 Krnov - průtah 

Nový asfaltový povrch dostane 
v  letošním roce průtah městem. 
Oprava, kterou financuje ŘSD, se 
týká téměř čtyřkilometrového úse-
ku od vjezdu do Kostelce od Brun-
tálu, přes Revoluční ulici a Říční 
okruh až za křižovatku ulic Opavské 
a Palackého. Opraveny budou také 
obě okružní křižovatky na trase, u 
nichž dojde ke změně typu povrchu 

ze stávajícího asfaltového krytu na 
cementobetonový. Oprava se netý-
ká křižovatky Říčního okruhu s uli-
cemi Svatováclavskou a Šmeralova. 
Tu má v plánu opravit město Krnov 
v příštím roce. 

Zahájení prací je plánováno na 
3. srpna a průběh stavby je rozplá-
nován do několika. „V současné době 
finalizujeme návrh provizorního do-
pravního značení po dobu výstavby, 
který musí být projednán s dotčený-
mi provozovateli autobusové dopra-
vy a Policií ČR. Snahou při návrhu 
etapizace bylo v maximální možné 
míře zachovat obousměrný provoz,“ 
uvedl Přemysl Duda ze společnosti 
RSE Project. 
Vyjádření místostarosty
Pavla Moravce

Uvědomujeme si, že takové 
množství dopravních staveb velmi 
zkomplikuje dopravu. Investorem 
tří ze čtyř staveb je Ředitelství sil-
nic a dálnic ČR, s nímž jsme jedna-

li o posunutí termínu oprav. V pří-
padě mostu v Petrovické ulici jsme 
kvůli příjezdu ke koupališti žádali, 
aby stavba byla zahájena až po letní 
sezoně. Práce by se ovšem nestih-
ly dokončit před zimním obdobím 
a po přestávce by musely pokračovat 
na jaře. To z technologických důvo-
dů není možné a komplikovalo by 
to i zimní údržbu.

S tímto návrhem jak investor 
(ŘSD), tak správce komunikace 
(Moravskoslezský kraj) nesouhlasili. 
Pokud jde o opravy komunikací na 
průtahu městem, byli jsme informo-
váni investorem, že finance na tuto 
akci má vyčleněny v rozpočtu pouze 
na rok 2020. V případě, že bychom 
trvali na odložení akce, nebylo by 
jisté, zda by peníze na tuto opra-
vu byly uvolněny i v dalších letech. 
Proto jsme se na realizaci dohodli. 
Dle sdělení zhotovitele by měly být 
práce ukončeny ke konci letošního 
roku.� (dc)

Cyklistům kola 
ochrání bikeboxy

Obyvatelé Krnova si jistě všimli, že 
v závěru května se na několika mís-
tech ve městě objevily atypické „pří-
střešky“ se solárními panely. Jedná 
se o takzvané bikeboxy, do nichž si 
cyklisté mohou uzamknout svá kola, 
a které se nachází ve Smetanových 
sadech, u střediska volného času, 
vlakového nádraží Krnov-Cvilín 
a před koupalištěm. „Boxů je celkem 
šestnáct, tedy čtyři sady po čtyřech ku-
sech, přičemž do každého z nich lze 
uložit dvě kola. Při maximálním obsa-
zení tedy dokáží pojmout 32 jízdních 
kol. Uživatelé si mohou do boxů uložit 
také batohy nebo cyklistické přilby,“ 
popisuje cyklokoordinátorka Kris-
týna Kutálková.

Město Krnov na jejich pořízení 
získalo od Moravskoslezského kra-
je dotaci ve výši 65 procent z celko-
vých nákladů, které činily 1 432 504 
korun, včetně DPH. Aby byly splně-
ny podmínky pro udělení krajské 
dotace, musely být bikeboxy instalo-
vány u cyklistické stezky nebo trasy. 

O jejich rozmístění proto rozhod-
la speciální skupina, kterou zřídila 
radnice, když vstoupila do Asociace 
měst pro cyklisty.  

Boxy by mohli cyklisté začít vy-
užívat už během léta, u každého je 
umístěn jednoduchý návod k pou-
žití. „Součástí sestavy je elektronic-
ký ovládací panel, pomocí kterého se 
boxy odemykají a uzamykají. Když 
cyklista uloží své kolo do prázdného 
boxu a zavře ho, následně na panelu 
zvolí vlastní PIN, čímž ho bezpečně 
uzamkne, a může odejít. Při návratu 
zadá opět PIN, platební kartou za-
platí poplatek podle přiloženého ce-
níku a box se odemkne,“ vysvětluje 
Kristýna Kutálková. 

Cena použití bikeboxu je 5 ko-
run za 24 hodin, stejnou částkou je 
zpoplatněno také dalších 12 hodin. 
Při uložení kola na dobu delší než 
48 hodin vyjde každých následují-
cích 12 hodin na 50 korun. Maxi-
mální doba použití bikeboxu je 72 
hodin.� (tg)

Po stopách 
kruhu, rohů 
a hvězd

Tajemství 700 let 
starého městské-
ho znaku Krnova 
odhalí úspěšní ře-
šitelé šifrovací hry 
nazvané příznač-
ně Kruh, rohy 
a hvězdy, kterou 
si mohou zájemci 

již brzy zakoupit v turistickém in-
formačním centru (TIC) v Hobzí-
kově ulici. 

„Její podstata spočívá v  tom, že 
hráči luští šifry na jednotlivých sta-
novištích, kterých je celkem šest. Po-
kud šifru nevyluští, nemohou po-
kračovat dále, protože právě v  ní 
je zakódováno místo, kam mají jít. 
Obtížnost přitom s každým dalším 
stanovištěm stoupá,“ popisuje re-
ferentka cestovního ruchu Sára Jä-
germanová s tím, že hru připravila 
brněnská společnost Cryptomania, 
která ve svém oboru patří ke špičce. 

Smyslem hry je nejen odhalit ta-
jemství městského znaku, ale pře-
devším její účastníky seznámit se 
zajímavými místy ve městě. Svým 
zaměřením není určena jen pro ná-
vštěvníky, ale také pro Krnovany, 
kteří rádi svůj volný čas tráví ak-
tivně. 

„Hra je vhodná především pro do-
spělé, pustit se však do luštění mohou 
také celé rodiny. Kromě herní brožu-
ry, kterou zájemci zakoupí v TIC za 
150 korun, luštitelé budou potřebo-
vat ještě mobilní telefon s připojením 
k internetu a psací potřeby,“ upřes-
ňuje Sára Jägermanová.

Šifrovací hra je doporučena pro 
dvě až šest osob, počet účastníků 
ovšem není nijak omezen. Výho-
dou rovněž je, že ji lze hrát kdykoliv 
a jakkoliv dlouho, průměrný herní 
čas pak činí dvě hodiny. „Téma kr-
novského městského znaku jsme zvo-
lili záměrně. Patří totiž k nejstarším 
na našem území a jeho původ je obe-
střen tajemstvím,“ uzavírá Sára Jä-
germanová.� (tg)

Krátce
Vyměňte si neplatné doklady
Po dobu nouzového stavu, tedy od 
12. března do 17. května, mohli ob-
čané prokazovat svoji totožnost ob-
čanskými průkazy nebo cestovními 
pasy, u nichž skončila doba platnosti 
po 1. 3. 2020. Po ukončení nouzové-
ho stavu již toto není možné a drži-
telé neplatných osobních dokladů by 
si měli o nové zažádat co nejdříve. 
O občanské průkazy a cestovní do-
klady mohou žádat na jakémkoli 
obecním úřadě s rozšířenou působ-
ností v České republice. Při vyřizo-
vání na Městském úřadě v Krnově je 
doporučeno využít možnosti elek-
tronického objednání na konkrét-
ní datum a čas. Rezervační systém 
zájemci najdou na webových strán-
kách města www.krnov.cz v odkazu 
On-line služby. � (dc)
Otvírací doba TIC
a věže o svátcích
V čase červencových státních svát-
ků bude Turistické informační cen-
trum Krnov pro veřejnost počína-
je sobotou 4. 7. a konče pondělím 
6. 7. otevřeno od 9.00 do 13.00 ho-
din. Zájemci v tyto dny budou moci 
vystoupat také na radniční věž. 
V sobotu to bude v rámci klasické 
prohlídky ve 14.00 hodin, v neděli 
pak v 9.00 hodin. V neděli a v pon-
dělí se pak uskuteční také mimo-
řádné prohlídky, a to vždy ve 14.00 
hodin, rezervace jsou možné v TIC 
Krnov. � (tg) 
Město rozkvetlo, je čas soutěžit 
Odbor životního prostředí Městské-
ho úřadu v Krnově vyhlásil 23. roč-
ník soutěže Šedivé či zelené. Obyva-
telé města se do ní mohou přihlásit 
se svými zahradami, předzahrádka-
mi, okny, balkony, ale také fotogra-
fiemi. Soutěž má kategorie Rozkvet-
lé okno, balkon; Rodinný domek; 
Společná zahrada a Fauna ve flóře, 
což je kategorie fotografická. Na ví-
těze čekají ceny v hodnotě od 800 
do 2500 korun. Podmínkou účasti 
v soutěži je vyplněná a včas ode-
vzdaná přihláška, kterou si lze stáh-
nout na bit.ly/ŠedivéČiZelené20. 
V tištěné podobě je k dostání v TIC 
Krnov nebo v přízemí radnice. Uzá-
věrka přihlášek je 30. července, sou-
těž bude hodnocena v srpnu. � (dc)
Svoz odpadu o svátcích
Technické služby Krnov, s.r.o., ozna-
mují občanům, že v době červenco-
vých svátků bude svoz komunální-
ho odpadu probíhat s jednodenním 
zpožděním. To znamená, že svoz, 
který připadá na pondělí 6. červen-
ce, se uskuteční v úterý 7. července. 
Sběrné dvory v ulicích Karáskově, 
Opavské a Bruntálské budou v pon-
dělí 6. července zavřené. � (dc)
Vašich 60 minut:
hodina pro občany 
Občané mají možnost jednou za 
měsíc řešit s vedením radnice ja-
koukoliv problematiku, která se 
týká města. Nejbližší Hodina pro 
veřejnost se koná ve středu 8. čer-
vence od 16.00 do 17.00 hodin. Zá-
jemci se nemusejí předem ohlašovat 
a domlouvat si schůzku. Stačí, aby se 
v uvedené době dostavili na radnici 
a zaklepali na jedny ze dvou dveří 
v prvním poschodí, vedoucích do 
kanceláří starosty a místostarostů. 
Přítomna je vždy alespoň jedna oso-
ba z tříčlenného vedení města. �(dc)

Nepříznivé počasí neodradilo spolek Rošťáci od akce Run and Help, kte-
rá se v sobotu 20. června odpoledne uskutečnila na hřišti ZŠ Žižkova. 
Výtěžek z charitativního běhu je určen pro devatenáctiletou Nikolu, 
která trpí kombinovaným postižením.� Foto: Tomáš Gaudek
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Předzahrádky 
od 1. 7. zdarma 

Od 1. července nemusí provozo-
vatelé předzahrádek platit městu po-
platek za zábor veřejného prostran-
ství. Rozhodli o tom zastupitelé, 
kteří schválili novou obecně závaz-
nou vyhlášku o místním poplatku 
za užívání veřejného prostranství. 
Dosud podnikatelé platili jednu ko-
runu za metr čtvereční a den. „Dů-
vodem vydání nové vyhlášky je pod-
pora podnikatelů a živnostníků, kteří 
provozují předzahrádky před provo-
zovnami poskytujícími pohostinství 
a s tím spojené služby. Je to jedno 
z opatření, které by jim mělo pomoct 
zmírnit dopady krizových opatření,“ 
uvedl tajemník Igor Kozelek. 

Přestože se poplatek zrušil až na 
začátku prázdnin, podnikatelé za 
předzahrádky nemusejí platit už od 
poloviny března. „Úřad vydal roz-
hodnutí o prominutí místního poplat-
ku za užívání veřejného prostranství 
z důvodu mimořádné události. Po-
platek byl prominut nejen za předza-
hrádky, ale také za zařízení sloužící 
k poskytování prodeje a za umístě-
ní reklamního zařízení zabírající 
plochu do dvou metrů čtverečních. 
V následujících týdnech navíc připra-
víme komplexnější revizi vyhlášky a 
zvážíme, zda některé poplatky neod-
pustit trvale,“ dodal starosta Tomáš 
Hradil.� (dc)

Krnov má benefitní 
program pro turisty

Prohlídku radniční věže, půjče-
ní koloběžek v  turistickém infor-
mačním centru, vstup do městské-
ho muzea a také na koupaliště. To 
vše zdarma budou mít návštěvníci 
Krnova, kteří se ve městě ubytují 
minimálně na jednu noc. Rozhodli 
o tom 15. června radní, když schvá-
lili zavedení benefitního systému,
jenž má v Krnově v období od začát-
ku července do konce října podpořit 
cestovní ruch. „Každá osoba, která
se ubytuje v Krnově alespoň na jednu 
noc, obdrží kartičku se svým jménem
a délkou pobytu. Karta bude obsaho-
vat QR kód a odkaz na internetové
stránky krnovského turistického in-
formačního centra, kde najde soubor 
všech benefitů, jež bude moci čerpat a 
využít,“ říká referentka pro cestovní 
ruch Sára Jägermanová.

Do benefitního systému se kro-
mě města, jeho organizací a posky-
tovatelů ubytovacích služeb budou 
mít možnost zapojit i externí sub-
jekty – místní podnikatelé a posky-
tovatelé atraktivit. „Bude záležet jen 
na nich, jakou výši či formu benefitu 
zvolí. Může to být akce 1+1 zdarma, 
při koupi koláče káva zdarma a po-
dobně. Cílem je přilákat návštěvníky 
jak do našeho města, tak do místních 

provozoven a tím podpořit podnika-
tele, na které těžce dopadla opatření 
spojená s pandemií nemoci covid-19. 
Je třeba ale upozornit, že jimi poskyt-
nuté benefity nebudou městem nijak 
kompenzovány,“ uzavírá Sára Jäger-
manová. 

Smlouva o vzájemné spolupráci 
mezi externími subjekty a městem 
bude uzavřena na základě poda-

né přihlášky. Tu zájemci najdou na 
webu Turistického informačního 
centra Krnov v odkazu Info, nebo 
na bit.ly/BenefitníSystém. Příjem-
cem přihlášek je Město Krnov, od-
bor strategického rozvoje, Hlavní 
nám. 96/1, 794 01 Krnov, e-mail: 
sjagermanova@mukrnov.cz. Do 
benefitního systému se lze kdykoliv 
připojit, či se z něj odhlásit.� (dc)

Město po krizi podpoří podnikatele
Krnovští zastupitelé na svém za-

sedání, které se konalo 10. června, 
schválili podpůrná opatření, která 
mají zmírnit dopady koronavirové 
krize na podnikání místních pod-
nikatelů a živnostníků. Nájemcům 
městských prostor bude prominu-
to nájemné za tři měsíce až do výše 
100 procent, zbývající podnikatelé 
mohou požádat město o patnácti-
tisícový dar. 
Sleva z nájemného 

Nájemcům městských prostor, 
kteří byli dotčeni mimořádnými 
opatřeními při epidemii v době nou-
zového stavu, bude poskytnuta sleva 
z nájemného za měsíce duben, kvě-
ten a červen až do výše 100 procent. 

Nárok na slevu z nájemného bude 
mít žadatel, který je nájemcem pro-
stor sloužících pro podnikání ve 
vlastnictví města Krnova a byl do-
tčen mimořádným opatřením při 
epidemii v době nouzového stavu 
vyhlášeného vládou České repub-
liky nebo rozhodnutím města (pro-
story obchodního domu na adrese 
Hlavní náměstí č. o. 43), a to tak, že 
byl nucen uzavřít svou provozov-
nu pro veřejnost aspoň na pár dnů 
v části období od 13. března do 30. 
června 2020, a také žadatel, který 
je podnájemcem takových prostor 
a jejich nájemcem jsou Technické 
služby Krnov. Dalšími podmínkami 
jsou bezdlužnost vůči městu a podá-
ní úplné žádosti o finanční příspě-
vek státu v programu COVID – Ná-
jemné. Výše slevy z nájmu ze strany 
města je 50 procent, zbývajících 50 
procent uhradí nájemci formou do-
tace stát. Výzvu k programu COVID 
– Nájemné již ministerstvo průmy-

slu a obchodu zveřejnilo. „Vyplývá 
z ní, že podnikatelé musí k žádosti 
o podporu na období od 1. 4. 2020
do 30. 6. 2020 doložit také dodatek
k nájemní smlouvě o poskytnutí sle-
vy pronajímatelem a zároveň potvr-
zení, že 50 procent výše nájemného
zaplatili. V případě, že budou s žá-
dostí úspěšní, jim stát částku, kterou
uhradili městu, vrátí. Vyzýváme pro-
to podnikatele, kteří chtějí minister-
stvo o podporu požádat, aby si u nás 
písemně požádali o uzavření dodatku
k nájemní smlouvě o poskytnutí slevy
ve výši 50 procent,“ uvedla vedoucí
odboru správy majetku města Len-
ka Andršová.
Dar 15 tisíc korun

Finanční podpora ve formě pat-

náctitisícového daru je určena pod-
nikatelům, kteří nejsou nájemci 
nebytových prostor ve vlastnictví 
města Krnova, provozovnu mají 
umístěnou na území Krnova, jako 
svou hlavní činnost vykonávají čin-
nost, která je podnikáním podle živ-
nostenského zákona, nemají evido-
ván žádný dluh vůči městu Krnovu 
ke dni podání žádosti a nejsou v li-
kvidaci nebo konkurzu. 

O dar si tito podnikatelé mohou 
požádat nejpozději do 15. července. 
Žádost najdou na webových strán-
kách města na bit.ly/ŽádostDar. 
Podmínkou pro vyplacení finanč-
ního daru bude uzavření darovací 
smlouvy, s výplatou daru se počítá 
do konce srpna.� (dc)

Vyjádření
Po zveřejnění vyjádření starosty 

na facebooku města, proč 6. května 
při kladení kytky k Památníku ru-
doarmějců na hřbitově nechal od-
stranit rudou vlajku a proč muse-
la opustit místo i čestná stráž, jsme 
jako zastupitelé vyslechli lavinu neli-
chotivých telefonátů, ale i rozhovorů 
a stanovisek k jeho osobě. Podpořit 
jej měl snad článek pana Bernarda 
v Krnovských listech ze dne 22. 5. 
nazvaný Konec války v Krnově má 
dvě verze. Byla to však skutečně jen 
snaha, ale na druhé straně i ukázka 
práce placeného historika Městské-
ho muzea.

V čem spatřují občané problém? 
Starostovi vytýkají, že by ve svém 
věku mohl vědět, že Němci neopou-
štěli města ze své dobré vůle, ale pod 
tlakem vítězných mocností. Stejně 
jako, že ve válce obsazovali státy 
a města Němci a vítězné armády, 
včetně ruské, je osvobozovaly. Ani 
Krnov nebyl výjimkou. Starosta se 
svými výroky přiřadil k nechvalně 
známé pražské trojce. Historikovi 
muzea chybí alespoň jakýkoliv ná-
znak a snaha pracovat se současnos-
tí. S dosud žijícími svědky zmíně-
né události. Snaha starosty Hradila 
o změnu historických faktů byla pro 
reálně uvažující občany tak závaž-
ným přešlapem, že to nevydržela
ani krnovská rodina paní němec-
ké národnosti a předala nám, jako
důkaz jeho nepravdy, její písemné
prohlášení k této době. Podotýká-
me, že tato žena nebyla nikdy nijak
nakloněna Rusům a popisuje situaci  
z německé strany. Slečně Olze Zau-
zig bylo v roce 1945 dvacet let a z je-
jího svědectví, že se o Krnov bojova-
lo, pro značný rozsah jen vyjímáme.                                                                                                                                  
„V  březnu 1945 přivezli Němci
k dnešnímu Řempu obrovský kanon, 
který přesunuli do Osady k nám na
zahradu. Mezi Osadou a Petrákem
zakopali tři protiletadlové kanony.
Nad Petrákem byly mohutné zákopy 
plné vojáků. Dům nám zabavil Wer-
macht a proměnil jej na ošetřovnu.
Byl duben a děla střílela po ruských
letadlech i na polský kopec nad řekou. 
Tam byli zakopaní Rusi. My s mladší 
sestrou Hertou a maminkou jsme se
uchýlily už v březnu do pískovny za
Cvilín, kde bylo plno civilistů. Byla
strašná zima a domů jsme docháze-
ly jen pro brambory. V květnu se už
v Krnově bojovalo. Rusi vnikali do
města. Most na Hlubčickou ulici byl
vyhozen do vzduchu. Kolem řeky se
táhly zákopy až k dnešnímu Petrovu 
rybníku. Obě strany po sobě střílely,
ale Rusů bylo mnoho.“

Myslí si pan Bernard, že pro ob-
jasnění historické pravdy o 6. květ-
nu učinil všechno? Myslí si starosta 
skutečně, že gen. Vinogradov Kr-
nov obsadil nebo je jen poplatný 
dnešní době? Snad budou mít dů-
vod nyní se oba nad sebou zamys-
let. Činit závěry a rozhodnutí z ne-
znalosti, popírat historická fakta 
nebo s úmyslem uškodit, není hod-
no představitelů města. Těm, kteří 
položili životy za osvobození naše-
ho města v květnových dnech roku 
1945 i jejich rodinám děkujeme a za 
takový přístup představitelů města 
se omlouváme. (Redakčně kráceno)

Klub zastupitelů za KSČM

Na Hlavní náměstí se po letech vrátily farmářské trhy. Konají se co 
14 dnů, tento měsíc to ještě bude 16. a 30. července vždy od 9.00 
do 16.30 hodin.  Foto: Dita Círová

I vy můžete podpořit 
cestovní ruch v Krnově!

Dejte o vědět 
o benefitech po turisty

Vašim známým
ze vzdálenějších koutů 
republiky a zahraničí!

Více informací na 
www.inforknov.cz.
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Školní hřiště může 
využívat i veřejnost

Volejbal, basketbal, nohejbal, fot-
bal či třeba florbal si mohou zájem-
ci o prázdninách zahrát na novém 
hřišti, které vzniklo u Základní ško-
ly Dvořákův okruh. 

„Hřiště může veřejnost využívat 
denně, a to vždy od 10.00 do 20.00 
hodin, po prázdninách pak od 15.00 
do 19.00 hodin. Na jeho provoz bude 
dohlížet správce, u něhož bude mož-
né si zapůjčit například sítě a míče 
na různé sporty,“ vysvětluje ředitel-
ka školy Nikola Krusberská s tím, že 
využití hřiště bude bezplatné. Pokud 
si však chtějí jednotlivci či organi-
zované skupiny hrací plochu zare-
zervovat, mohou tak učinit předem 
u správce či ekonomky školy, a to za 
cenu 100 korun na hodinu. Zároveň 
ovšem platí, že děti a mládež mají
přednost před dospělými osobami.

Návštěvní řád, včetně kontaktů, 
najdou zájemci na stránkách školy 
(www.zs1krnov.cz) a také na infor-
mační tabuli nacházející se přímo 
u hřiště. Obdobné tabule jsou nově 
umístěny také u ZŠ Žižkova (www.
zs4krnov.cz) a ZŠ Janáčkovo ná-
městí (www.zsjnkrnov.cz), jejichž
venkovní sportoviště se rovněž

o prázdninách otevřela veřejnosti.
Ani zde nechybí hřiště pro míčové
sporty, atletické dráhy nebo dosko-
čiště pro skok daleký.

„Podmínky i provozní doba jsou 
u nás stejné, jako na Dvořákově
okruhu, navíc však můžeme zájem-
cům nabídnout workoutové hřiště
a možnost si zahrát beach volejbal
a stolní tenis. Správce má rovněž k
dispozici metr a stopky, v případě zá-
jmu může pomoci s organizací hry,“
doplňuje informace ředitel školy ZŠ 
Janáčkovo náměstí Karel Handlíř
a jeho kolegyně ze ZŠ Žižkova Mo-
nika Ondrová dodává: „U nás spor-
tovní veřejnost může využít i hřiště
pro in-line hokej a k dispozici je také 
badminton. Přes prázdniny máme
otevřeno od 9.00 do 19.00 hodin
a zájemci si mohou hrací plochu re-
zervovat u správce či ekonomky ško-
ly, dospělí zaplatí 80 korun za hodi-
nu a hřiště i v případě celé skupiny.“

Se začátkem školního roku se 
také na těchto hřištích změní pro-
vozní doba pro veřejnost, k dispo-
zici jí budou přes týden jen v odpo-
ledních hodinách, o víkendech po 
celý den. � (tg)

Pohotový zásah zachránil ženě život
Život ženě se sebevražednými 

sklony zachránili na poslední chví-
li ve čtvrtek 25. června dva krnovští 
strážníci, kteří byli dopoledne přivo-
láni do budovy polikliniky. 

„Obdrželi jsme oznámení, že čtyři-
atřicetiletá žena se sebevražednými 
sklony odešla z ordinace psychiatrické 
ambulance a uzamkla se na toaletě ve 
čtvrtém patře. Prý už dále nechtěla 
pokračovat v léčbě a měla všeho dost,“ 
popisuje strážník Petr Gusty, který po 
příchodu ke dveřím na ně zabouchal, 
což způsobilo, že ze zámku na druhé 
straně vypadl klíč.

Náhradním klíčem si pak strážní-
ci dveře otevřeli a po otevření dru-
hých, které dělily umývárnu od toale-
ty, spatřili ženu, která seděla na římse 
s nohama visícíma z okna a rukama 
zapřenýma o venkovní ostění.

„Stačilo málo, aby přepadla. Nebyl 
proto čas s ní nijak komunikovat. 
Chytil jsem ji v rychlosti kolem krku 
a paže a rychle stáhl dovnitř,“ po-
psal druhý strážník Lukáš Měrka, 

který pacientku na rukou odnesl 
na chodbu a předal do péče lékaře. 
Následně sešel na dvůr poliklini-
ky pro boty, které ženě při poku-
su o sebevraždu sklouzly z nohou, 
a vrátil jí je. 

Po medikaci, která ženu zklidni-
la, rozhodl lékař o jejím převozu do 
psychiatrické léčebny v Opavě. Také 
transport se uskutečnil pod dohle-
dem městské policie. Asistenci pro-
vedl Petr Gusty.� (dc, tg)

Ze zpráv 
městské policie

Podnapilý muž se dožadoval 
odvozu do Opavy
V časných ranních hodinách v so-
botu 20. června oznámil na linku 
156 obyvatel Krnova, že před jejich 
domem se nachází podnapilý muž, 
který zvoní na zvonky a vyptává se 
na cestu do Opavy. Když hlídka do-
razila na místo, muž se opět  doža-
doval odvozu do sousedního města. 
Protože však zjistili, že pobývá u ro-
dičů nasměrovali ho k nim. 
Z oslavy narozenin
se „vyklubala“ diskotéka
K  nahlášenému rušení nočního 
klidu vyjížděli strážníci v  pátek 
19. června před půlnocí k jednomu
z krnovských restauračních zařízení. 
Na místě jim přítomní sdělili, že se
zde koná soukromá oslava naroze-
nin, která již pomalu končí. Jeden
z účastníků se však záhy prořekl, že 
ve skutečnosti se jedná o diskotéku, 
za jejíž návštěvu všichni přítomní
měli zaplatit vstupné. Celá záležitost
byla proto předána živnostenskému 
úřadu k ověření.
Muž měl navzdory zákazu
nabízet kolemjdoucím zlato
Oznámení, že na parkovišti před
jedním z krnovských supermarke-
tů nějaký muž nabízí kolemjdoucím 
zlato, obdržel dispečink městské po-
licie ve čtvrtek 18. června po poled-
ni. Než strážníci dojeli na místo,
muž se přesunul na parkoviště před 
další nákupní centrum, kde ve svém 
„podnikání“ pokračoval. Zde ho již 
hlídka zastihla a upozornila ho na
zákaz podomního prodeje ve městě 
i na dobré mravy.
Ženě se zželelo uvázaného
psa a vzala si ho domů
Psa, který měl být několik hodin
uvázaný u kontejneru, se ve středu
10. června odpoledne zželelo oby-
vatelce jednoho z domů na Sídliš-
ti pod Cvilínem. Vzala si ho proto 
domů, kde mu dala jídlo, ale už brzy 
ji došlo, že si psa nemůže ponechat. 
Přivolala proto strážníky, kteří díky 
čipu zjistili majitele zvířete, jemuž 
ho následně předali.   
O úrazu seniorky strážníci 
informovali příbuzné
Během kontrolní činnosti v úterý 
9. června večer hlídka městské po-
licie obdržela informaci, že v ulici 
Karáskova upadla na zem starší žena 
a nemůže se zvednout. Strážníci 
proto vyjeli na místo, kde skutečně 
nalezli sedmaosmdesátiletou senior-
ku, které přivolali rychlou záchran-
nou službu. Protože se žena neměla 
jak ozvat rodinným příslušníkům, 
strážníci je kontaktovali a informo-
vali, že jejich příbuzná byla převeze-
na na chirurgickou ambulanci.
Muž krmil holuby, kteří 
pak znečišťovali prádlo
V úterý 9. června odpoledne oby-
vatelka jednoho z bytových domů 
na Smetanově okruhu oznámila na 
linku 156, že jejich soused na stře-
še neustále krmí holuby, kteří ná-
sledně svými exkrementy znečišťují 
sušící se prádlo. Strážníci se proto 
vydali na místo, kde kontaktovali 
jeho manželku, kterou upozornili 
na zákaz krmení holubů ve městě. 
Pokud by ve svém počínání pokra-
čoval, hrozila by mu pokuta.� (tg)

Z odboru správy 
majetku města

Pronájmy bytů (obálková metoda)
• Byt č. 16, Náměstí Minoritů 20,
vel. 1+1, 42,14 m2, 4. podlaží (včet-
ně sklepa). Nájem (55 Kč/m2) 2.345 
Kč, služby (1 osoba) 1.545 Kč (+ 490 
Kč každá další osoba), celkem 3.890 
Kč/měsíc/1 osoba. Platnost: do 5. 7. 
2020. Řízení obálkovou metodou:
8. 7. 2020 v 15.30 hodin, Hlavní ná-
městí 34, zasedací místnost,  2. pat-
ro. Občanský průkaz s sebou!
• Byt č. 11, Hlavní náměstí 43, vel.
1+0, 25,54 m2, 3. podlaží (včetně
sklepa). Nájem (55 Kč/m2) 1.414 Kč, 
služby (1 osoba) 1.070 Kč (+ 430 Kč 
každá další osoba), celkem 2.484 Kč/
měsíc/1 osoba. Platnost nabídky: do 
5. 7. 2020. Řízení obálkovou meto-
dou: 8. 7. 2020 v 15.00 hodin, Hlav-
ní náměstí 34, zasedací místnost,
2. patro. Občanský průkaz s sebou!
Pronájem prostor k podnikání
• Pronájem prostoru k podnikání
ve II. NP o celkové výměře 95,81
m2 tj. soubor 5 menších místností,
chodba, sociální zařízení. Prostory
lze upravit odstraněním sádrokarto-
nových příček ve dvou místnostech 
(redakce týdeníku REGION, Ho-
rova 1016/1). Závazný účel využití:
kancelářské prostory, zdravotnické,
hygienické, společenské, sociální za-
řízení a prostory podobných užit-
ných vlastností. Prostory jsou do 31. 
8. 2020 vázány pronájmem.
• Pronájem prostoru k podnikání
o výměře 166,31 m2 (prodejna Al-
pine Pro, Hlavní náměstí 100/33).
Závazný účel využití není stanoven.
• Pronájem prostoru k podnikání ve 
IV. patře (výtah) o celkové výměře 
73,34 m2 tj. soubor místností č. 401-
403, 411-416 (nyní ordinace dětské 
neurologie). Adresa: Poliklinika, 
vchod E, nám. Hrdinů 934/8. Zá-
vazný účel využití: zdravotní a hygi-
enické účely a činnosti podobných 
užitných vlastností. Prostory jsou do 
30. 6. 2020 vázány pronájmem. 
Více Eva Petrová – odbor SM, tel. 
554 697 461, epetrova@mukrnov.cz
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Architektonická 
soutěž 
na propojení 
sportovišť

Město Krnov ještě v letošním roce 
vyhlásí užší architektonickou sou-
těž na revitalizaci veřejných prostor 
v okolí sportovních zařízení, která 
se nacházejí mezi Petrovickou uli-
cí a Smetanovým okruhem. Soutěž 
bude administrovat ateliér MOBA 
studio, v jehož čele stojí architekt 
Igor Kovačević.

„Máme za sebou úvodní jednání 
a prohlídku areálu s administrátorem 
soutěže. Schválili jsme také složení 
poroty a proběhly schůzky se sportov-
ními kluby, abychom zmapovali je-
jich potřeby. V následujících týdnech 
budeme věnovat čas pečlivé přípra-
vě zadání. Architektonickou soutěž 
pak vyhlásíme v září. Náklady, kte-
ré zahrnují platbu administrátora, 
skicovné, odměny, honoráře porotců 
i medializaci, odhadujeme na milion 
korun. Podle pana architekta Kova-
čeviće máme v Krnově nejlépe umís-
těný sportovní areál v celé republice. 
I proto věnujeme jeho revitalizaci ta-
kovou pozornost,“ uvedl starosta To-
máš Hradil. Ten zasedne v porotě po 
boku architektů Adama Gebriana, 
Radmily Fingerové, Alice Michal-
kové a Zuzany Matelové. 

V zájmovém území se nachází tři 
stadiony – atletický, zimní a fotba-
lový, dále sokolovna, tenisové kur-
ty, volejbalové hřiště, skate park, 
workoutové hřiště, ale také spor-
toviště soukromých vlastníků, jako 
jsou tenisová hala, tenisové kurty 
nebo bowling. Poměrně velké úze-
mí se v současnosti potýká s řadou 
problémů. K těm největším patří 
nedostatek parkovacích míst, ne-
prostupnost mezi sportovišti pro 
pěší nebo chybějící zázemí pro ná-
vštěvníky. 

Náklady na revitalizaci veřejných 
prostor se odhadují na 35 milionů 
korun, architektonická soutěž ově-
ří, zda tento odhad je reálný. Pokud 
by se ukázalo, že nejlepším řešením 
parkování v lokalitě je vybudování 
parkovacího domu, investice bude 
výrazně vyšší.� (dc)

Studie navrhla řešení okolí klubu 
U Kofola Music Clubu v Kostelci 

by měl v budoucnu vzniknout více-
generační veřejný prostor s malým 
náměstíčkem, parkovacími místy, 
venkovní restaurací a parkem s let-
ní scénou. Sloužit by měl nejen ná-
vštěvníkům klubu, ale také nájem-
níkům bytů v nově vybudovaném 
komunitním domě pro seniory, žá-
kům soukromé školy a hlavně oby-
vatelům této části města, a to k se-
tkávání i trávení volného času. 

Vyplývá to z urbanistické studie, 
kterou pro město Krnov zpracoval 
kolektiv autorů pod vedením archi-
tekta Marka Juránka. „Naším cílem 
bylo stanovení koncepce úprav veřej-
ného prostranství, vymezeného ulicí 
Bruntálskou, areálem Kofola Music 
Clubu, objektem bývalého autosa-
lonu a zahradou obytného domu,“ 
uvádí Marek Juránek. 

Ten se společně s kolegy ve studii 
snažil najít řešení problémů, s ni-
miž se lokalita potýká. Patří k nim 
například nekvalitní zázemí všech 
objektů určených ke komerčnímu 
provozu, nedostatečná kapacita 
parkovacích míst, nefunkční a ne-
vzhledná opěrná zídka podél Brun-
tálské ulice nebo dezolátní stav 
zpevněných ploch, drobných staveb 
a mobiliáře. „Jedním z hlavních po-
žadavků bylo vyřešit parkovací mís-
ta v areálu. Tyto parkingy se neřeši-
ly pouze pro Kofola Music Club, ale 
také pro přilehlý objekt k pronájmu. 
Vyřešili jsme to zachováním stávají-
cího parkoviště, které jsme zapustili 
téměř na úroveň hlavní komunikace. 
Byl vytvořen rondel, tedy jisté odpo-
čívadlo, které je možné projet auto-
mobilem nebo taxislužbou bez složité 
manipulace s vozidlem. Samotné par-
koviště je od hlavní ulice odcloněno 
akustickou zdí a zastřešením. Je zde 
vytvořeno 18 parkovacích míst a je 
možné, aby zde parkoval i autobus,“ 
popisuje Marek Juránek. 

Požadavky na lokalitu, které ar-
chitekti zapracovali do studie, vy-
cházely nejen z  potřeb nájemců 
a vlastníků okolních nemovitostí, 
ale také z ankety, která se vloni na 
podzim uskutečnila mezi návštěv-
níky klubu a občany Kostelce. „An-

kety se zúčastnilo 162 osob, které po-
skytly informace o tom, jaké prvky by 
v prostoru před klubem neměly chy-
bět. Jako priority respondenti určili 
umístění odpadkových košů a laviček, 
vybudování prostranství pro konání 
drobných koncertů, promítání nebo 
představení v letních měsících, zajiš-
tění dostatečného počtu parkovacích 
míst nebo vybudování dětského hřiště 
a zázemí pro cyklisty,“ říká Kristý-
na Kutálková z odboru strategické-
ho rozvoje s tím, že výsledky anke-
ty byly analyzovány a diskutovány 
s městským architektem a následně 
aplikovány do studie. 

Důležitou součástí urbanistické 
studie je také návrh na zásadní re-
konstrukci objektu hudebního klu-
bu, která by měla vyřešit dispoziční 
a provozní vazby a umožnit využi-
tí jeho prostor i mimo koncertní 

sezonu. „Nedostatečné zázemí pro 
kapely je vyřešeno přístavbou, která 
propojuje vnitřní sál s letní scénou, 
situovanou směrem k ulici Úvoz. Je 
zde vytvořeno také zázemí pro ve-
řejnost ve formě veřejných toalet 
a zázemí pro cyklisty,“ upřesňuje 
Marek Juránek.  

Urbanistická studie se nyní stane 
podkladem pro výběr projektanta 
a zpracování projektové dokumen-
tace. K tomu by mělo dojít v nejbliž-
ších měsících. „Projekt nebude zahr-
novat přístavbu Kofola Music Clubu. 
Ta je předmětem architektonické stu-
die, kterou v současné době zpracová-
vá architekt Marek Juránek,“ uzavírá 
vedoucí odboru veřejných zakázek 
Klára Hazuchová. 

Text a vizualizace urbanistické 
studie najdete na bit.ly/StudiePro-
stranstvíKMC. � (dc)

Architekti zvou na procházku kolem řeky Opavy 
Přímo s místy, kterých se týká, se 

mohou zájemci o studii úprav řeky 
Opavy seznámit ve středu 8. červen-
ce. Pod názvem Řeka pro všechny se 
totiž uskuteční procházka, v rám-
ci které bude přestavena studie Kr-
nov: řeka ve městě. Přítomni budou 
i její autoři Tomáš Machovský a Petr 
Ondruška společně s Tomášem Ha-
vlíčkem a Vilémem Řiháčkem z Ate-
liéru Fontes.

„Procházka kolem Opavy představí 
téma řeky v Krnově. Ukážeme si do-
sud opomíjená místa, objevíme jejich 
potenciál a krásu, včetně prezentace 
možných řešení i kontextu. Procház-
ka, pokud to situace dovolí, povede z 
části v bezprostřední blízkosti toku, 
abychom si dopřáli nevšedního zá-
žitku z řeky uprostřed města,“ popi-
suje Tomáš Machovský a dodává, že 
na jednotlivých zastaveních budou 

rovněž umístěny panely s podrobný-
mi informacemi, včetně vizualizace 
představ autorů o možných úpra-
vách v daném místě.

Sraz účastníků bude v 16.00 hodin 
u silničního mostu přes řeku Opa-
vu u domu s pečovatelskou službou 
v Hlubčické ulici. Následně skupi-

na zamíří proti směru vodního toku 
k městské knihovně a mostu u Kau-
flandu, odkud bude pokračovat přes 
Říční okruh k parku u městských 
lázní. Vzhledem k náročnosti bude 
nutná obuv do terénu. Zájemci si 
pak již nyní mohou v turistickém 
informačním centru vyzvednout 

brožuru, která je seznámí se studii 
úprav koryta i nábřeží.

Studie Krnov: řeka ve městě 
vznikla v roce 2019 z iniciativy ve-
dení radnice, které by rádo vyu-
žilo společenského a rekreačního 
potenciálu řeky i jejího začlenění 
do struktury a organismu města. 
„Řešený úsek, od soutoku řeky Opa-
vy s Opavicí až po ulici Na Ostrově, 
v délce přibližně tří kilometrů, je 
pracovně rozdělen na několik sa-
mostatných úseků. Ty jsou dány 
stávajícím charakterem, rozsahem 
navržených přírodních, krajinných 
a architektonicko-stavebních prvků 
a mírou urbanizace okolí,“ vysvětlu-
je Tomáš Machovský s tím, že měs-
to Krnov studii rovněž předalo Po-
vodí Odry, které coby správce toku 
připravuje v této lokalitě protipo-
vodňová opatření.� (tg)
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3. 7. / pátek
KČT
PÁTEČNÍ VANDR – z  Hvězdy přes 
Barborku na Praděd a Ovčárnu, odjezd 
z autobusového nádraží v 7.30 hodin.
Flemmichova vila
ORBIS PICTUS – vernisáž k výstavě 
prací členů opavské skupiny X a jejich 
hostů, která potrvá do 16. srpna (17.00).
Bauerův památník
NÁŠ PÁÁÁÁTEČEK – vystoupení 
polské zpěvačky Wiktorie Wójtowicz. 
Součástí bude rovněž zahájení výstavy 
historických fotografií, panely s nimiž 
budou po celé léto rozmístěny na 
různých místech Krnova (18.00).
Chomýž
BENÁTSKÁ NOC – areál TJ Sokol 
Chomýž, hrají DJ MC a DJ Hradec 
(20.00).
Kino Mír
PSÍ KUSY – animovaný v českém znění 
(15.00).
SAMOTÁŘI – obnovená premiéra české 
komedie (17.30).
NEŽ SKONČÍ LÉTO – drama. TADY 
VARY. Když se šestnáctiletá Milla za-
miluje do průšviháře Mosese, je to pro 
její rodiče noční můra. První setkání 
s láskou ale probouzí v nemocné dívce 
novou chuť do života (20.00). 
VOLÁNÍ DIVOČINY – dobrodružný. 
LETNÍ KINO (21.15).

4. 7. / sobota
Jindřichov ve Slezsku
LAGUNA CUP – fotbalový turnaj s bo-
hatým doprovodným programem (9.00).
Zahrada Kina Mír
LÉTO MALÝCH DOBRODRUŽSTVÍ – 
jednoduché pokusy pro děti od 5 do 10 
let, tentokrát na téma Objevy z kuchyně 
a spíže (14.00).
Villa Cafe
DOMINIK FAJKUS A JAN HA-
NOUSEK – koncert v zahradě (17.00).
Kofola Music Club
THE PANT + BLACK TIGER – kon-
cert (20.00).
Kino Mír
PSÍ KUSY – animovaný v českém znění 
(15.00).
JALDA, NOC ODPUŠTĚNÍ – dra-
ma. TADY VARY. Mladičká Maryam 
je odsouzená k trestu smrti za vraždu 
manžela. Její poslední nadějí na záchra-
nu je odpuštění v přímém přenosu, od 
kterého dělí dívku jen pár přestávek na 
reklamu (17.00).
LUXOR – drama. TADY VARY. Britská 
lékařka Hana přijíždí do egyptského 
Luxoru odpočinout si od psychicky 
náročné práce ve válečné zóně a po 
letech zde potkává archeologa Sultana 
(20.00). 
CHLAP NA STŘÍDAČKU – komedie 
ČR. LETNÍ KINO (21.15).

5. 7. / neděle
Kino Mír
SUPER MAZLÍČCI – animovaný 
v českém znění (15.00).
MOGUL MAUGLÍ – drama. TADY 
VARY. Raper Zed se rozhodne před 
odjezdem na první mezinárod-
ní turné strávit pár dní s rodinou. 
Návrat do tradiční pákistánské kultu-
ry ho zaskočí svou intenzitou (17.00). 
JSME JEDNÉ KRVE – thriller. TADY 
VARY. Když Ida přijde o matku, je 
svěřena do péče své tety, žijící se třemi 

dospělými syny. Nový domov je pro-
sycen láskou i pospolitostí, mimo něj 
však na rodinu dopadá stín nelegálních 
činností (20.00).

6. 7. / pondělí
Kino Mír
SUPER MAZLÍČCI – animovaný 
v českém znění (15.00).
KUBRICK O KUBRICKOVI – doku-
ment. TADY VARY. Unikátní dokument 
věnovaný gigantovi světové kinemato-
grafie (17.00).
EMA – drama. TADY VARY. Co je 
silnější, láska k dítěti, nebo k partnero-
vi? Co když je člověk přinucen se nad 
povahou lásky pozastavit? Ema bere 
otěže života pevně do svých rukou a je 
odhodlána bít se za to, po čem její srdce 
touží (20.00).

7. 7. / úterý
Flemmichova vila
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – komen-
tovaná prohlídka (16.00).
Kino Mír
PROXIMA – sci-fi. TADY VARY. As-
tronautka Sarah se připravuje na roční 
pobyt na oběžné dráze. Jako jediná žena 
ve vesmírné misi podstupuje náročný 
trénink, zatímco pečuje o svou milova-
nou sedmiletou dcerku Stellu (17.00).
ZLOVOLNÉ HISTORKY
Z PŘEDMĚSTÍ – drama. TADY VARY. 
Film, ke kterému nelze zůstat chladný, 
vypráví o neurotických otcích, lhoste-
jných matkách a dětství, které rozhodně 
není nevinné (20.00).

8. 7. / středa 
Řeka Opava
ŘEKA PRO VŠECHNY – komentovaná 
prohlídka v  rámci Studie úprav řeky 
Opavy v Krnově. Sraz u mostu „U jatek“ 
v 16.00 hodin, obuv do terénu nutná.
Kino Mír
TEPLOUŠ – drama. TADY VARY. Nich-
olas během vojenské služby zjišťuje, že 
pro něj hrozbu nepředstavuje ani tak 
ozbrojený konflikt, jako náklonnost k 
jednomu z vojáků (17.00).
MEKY – dokument. TADY VARY. Film-
ový portrét představuje populárního 
zpěváka Mira Žbirku z těsné blízkosti, 
zcela otevřeně a v nečekaných souvislo-
stech i s humorem (20.00).
PŘÍPAD MRTVÉHO NEBOŽTÍKA – 
komedie ČR. LETNÍ KINO (21.15).

9. 7. / čtvrtek
Flemmichova vila
PIETNÍ AKCE – vzpomínka na 
zesnulého archeologa Svatopluka Břízu 
(14.00).
Kino Mír
NA PALUBU! – komedie. TADY VARY. 
Snímek o síle nečekaného přátelství, 
plachých romancích a bolestivých 
ranách, které se v žáru horkého léta buď 
rychle zahojí (17.00).
ZUMIRIKI – dokument. TADY VARY. 
Uprostřed řeky kdesi v Baskicku je 
ostrov, místo nezapomenutelných 
dětských zážitků filmaře Oskara Aleg-
rii, na který se nyní vrací (20.00).
LOV – akční. LETNÍ KINO (21.15).

10. 7. / pátek
Synagoga
FAJNE LÉTO PO ŽIDOVSKU – 
multižánrový festival (14.00).

Flemmichova vila
NÁŠ PÁÁÁÁTEČEK – letní podvečer 
v zahradě s  country kapelou Wagon 
(18.00).
Smetanovy sady
NÁŠ PÁÁÁÁTEČEK – posezení s přáteli 
za doprovodu pohodové muziky 
s nabídkou míchaných koktejlů (18.00).
Kofola Music Club
OD PODLAHY + ROTUJÍCÍ KED-
LUBEN – koncert (20.00).
Kino Mír
TLAPKOVÁ PATROLA: VŽDY VE 
STŘEHU – animovaný v českém znění 
(15.15).  

TAJNÝ AGENT – komedie. TADY 
VARY. Když vyšetřovatel Rómulo 
zveřejní v novinách pracovní nabídku 
pro seniory, třiaosmdesátiletý vdovec 
Sergio po ní ihned skočí. Má se stát 
špionem v domově důchodců, kde má 
dohlížet na starou matku Rómulovy 
klientky (17.00).
BEZ ZVLÁŠTNÍCH ZNAMENÍ – thrill-
er. TADY VARY. Nevyzpytatelná kraji-
na severního Mexika pohřbila nejeden 
sen o lepším životě. Nejhoršího se obává 
i Magdalena, jejíž syn zmizel na cestě do 
USA (20.00).
KOUŘ – komedie ČR. LETNÍ KINO
(21.15).

11. 7. / sobota
KČT
SOBOTNÍ VANDR – z poutního mís-
ta Marie Pomocné       d z Hlavního 
nádraží v 7.05 hodin. 
Chářovský park
LÉTO MALÝCH DOBRODRUŽSTVÍ –
exkurze pro celou rodinu zaměřená 
na prozkoumání života ve vodě, počet 
účastníků je omezen, registrace možná 
pouze pomocí e-mailu prihlasky@mik-
skrnov.cz. (9.00).
Synagoga
FAJNE LÉTO PO ŽIDOVSKU – 
multižánrový festival (10.00).
Kino Mír
TLAPKOVÁ PATROLA: VŽDY VE 
STŘEHU – animovaný v českém znění 
(15.15).  
VOLÁNÍ DIVOČINY – dobrodružný 
(17.30).
HONEY BOY – drama. TADY VARY. 
Dvanáctiletý Otis je dětský herec, 
kterému asistuje jeho otec James, kdysi 
profesí klaun a zároveň alkoholik s pro-
blémy se zákonem (20.00).
3BOBULE – komedie ČR. LETNÍ KINO 
(21.15).

12. 7. / neděle 
Synagoga
FAJNE LÉTO PO ŽIDOVSKU – 
multižánrový festival (10.00).
Kino Mír
FRČÍME 3D – animovaný v  českém 
znění (15.30).
3BOBULE – komedie ČR (18.00).
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ – 
komedie v českém znění (20.30).

13. 7. / pondělí
Kino Mír
FRČÍME 3D – animovaný v  českém 
znění (15.30).
MEKY – dokument ČR (18.30).
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ – 
komedie v českém znění (20.30).

14. 7. / úterý
Flemmichova vila
SETKÁNÍ VOLYŇSKÝCH ČECHŮ – 
komentovaná prohlídka výstavy za 
přítomnosti pamětníků s přednáškou 
Ondřeje Štěpánka z Národního muzea 
v Praze (16.00). 
Kino Mír
FRČÍME 2D – animovaný v  českém 
znění (15.30).
MEKY – dokument ČR (18.30).
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ – 
komedie v českém znění (20.30).

15. 7. / středa
Kino Mír
FRČÍME 3D – animovaný v  českém 
znění (15.30).
MEKY – dokument ČR (18.30).
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ – 
komedie v českém znění (20.30).
BIRDS OF PREY – akční v  českém 
znění. LETNÍ KINO (21.15).

16. 7. / čtvrtek
Hlavní náměstí
FARMÁŘSKÉ TRHY – nabídka nejen 
regionálních produktů (9.00 až 16.30).
Kino Mír
SCOOB! – animovaný v českém znění 
(15.45).
DOLITTLE 2D – dobrodružný 
v českém znění (18.00).
POČÁTEK – sci-fi (20.30).
3BOBULE – komedie ČR. LETNÍ KINO 
(21.15).

17. 7. / pátek
KČT
PÁTEČNÍ VANDR – z Ovčárny na Vid-
ly přes Švýcárnu, odjezd z autobusového 
nádraží v 7.30 hodin.
Bauerův památník
NÁŠ PÁÁÁÁTEČEK – vystoupení 
krnovského rodáka a kytaristy Tibora 
Židy (18.00).
Kino Mír
SCOOB! – animovaný v českém znění 
(15.45).
DOLITTLE 3D – dobrodružný 
v českém znění (18.00).
POČÁTEK – sci-fi (20.30).
TENKRÁT V  HOLLYWOODU – 
komedie. LETNÍ KINO (21.15).

18. 7. / sobota
Hřiště ZŠ Janáčkovo náměstí
ORCA SUMMER CUP – florbalový 
turnaj.
Zahrada Kina Mír
LÉTO MALÝCH DOBRODRUŽSTVÍ – 
tvorba odlitků z různých forem (14.00).
SVČ 
NORTH-EASTERN OPEN AIR NINE 
– festival pro příznivce tvrdé muziky 
(14.00).
Villa Cafe
DOBROZDÁNÍ – vystoupení blues 
folkové partičky v zahradě (18.00).
Kino Mír
SCOOB! – animovaný v českém znění 
(15.45).

kalendář akcí 3. 7.–2. 8. 2020
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DOLITTLE 2D – dobrodružný 
v českém znění (18.00).
POČÁTEK – sci-fi (20.30).
BOHEMIAN RHAPSODY – hudební. 
LETNÍ KINO (21.15).

19. 7. / neděle
Hřiště ZŠ Janáčkovo náměstí
ORCA SUMMER CUP – florbalový
turnaj.
Kino Mír
SCOOB! – animovaný v českém znění 
(15.45).
DOLITTLE 3D – dobrodružný 
v českém znění (18.00).
POČÁTEK – sci-fi (20.30).

20. 7. / pondělí
Kino Mír
SCOOB! – animovaný v českém znění
(15.45).
JEŽEK SONIC – komedie v  českém
znění (18.00).
BOHEMIAN RHAPSODY – hudební
(20.00).

21. 7. / úterý
Flemmichova vila
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – komen-
tovaná prohlídka (16.00).
Kino Mír
SCOOB! – animovaný v českém znění 
(15.45).
JEŽEK SONIC – komedie v  českém 
znění (18.00).
ZRODILA SE HVĚZDA – hudební 
(20.00).

22. 7. / středa
Kino Mír
SCOOB! – animovaný v českém znění
(15.45).
JEŽEK SONIC – komedie v  českém
znění (18.00).
TENKRÁT V HOLLYWOODU – 
komedie (20.00).
KALIFORNSKÝ SEN – drama. LETNÍ 
KINO (21.00).

23. 7. / čtvrtek
Kino Mír
VZHŮRU ZA SNY – animovaný
v českém znění (15.45).
MULAN 2D – dobrodružný v českém
znění (17.45).
HAVEL – životopisný ČR (20.30).
PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST – komedie 
ČR. LETNÍ KINO (21.00).

24. 7. / pátek
SVČ
DYMYTRY/TRAKTOR – putovní festi-
val Monster Meeting 2020 (16.00).
Flemmichova vila
KRNOVSKÉ PLENÉRY – zahájení 
výstavy, která připomene slavné mez-
inárodní výtvarné plenéry, které orga-
nizovalo město Krnov, a jež potrvá do 
13. září (17.00). 
Bauerův památník
NÁŠ PÁÁÁÁTEČEK – vystoupení 
Káči Šantrochové a Sáry Vondráškové 
(18.00).
Kino Mír
VZHŮRU ZA SNY – animovaný 
v českém znění (15.45).

MULAN 3D – dobrodružný v českém 
znění (17.45).
HAVEL – životopisný ČR (20.30).
ZRODILA SE HVĚZDA – hudební. 
LETNÍ KINO (21.00).

25. 7. / sobota 
Kofola Music Club
JARADROM + ROCKIN JACKALS – 
koncert (20.00).
Kino Mír
VZHŮRU ZA SNY – animovaný 
v českém znění (15.45).
MULAN 2D – dobrodružný v českém 
znění (17.45).
HAVEL – životopisný ČR (20.30).
MULAN – dobrodružný v  českém 
znění. LETNÍ KINO (21.00).

26. 7. / neděle
Kino Mír
VZHŮRU ZA SNY – animovaný
v českém znění (15.45).
MULAN 3D – dobrodružný v českém
znění (17.45).
HAVEL – životopisný ČR (20.30).

27. 7. / pondělí
Kino Mír
MULAN 2D – dobrodružný v českém 
znění (17.45).
3BOBULE – komedie ČR (20.30).

28. 7. / úterý
Hlavní náměstí
DŮM EVROPY – seznámení s historií a 
prohlídka interiérů. Přihlásit se můžete 
osobně nebo telefonicky (730 155 332) 
v recepci Flemmichovy vily (14.00,
15.00 a 16.00).
Kino Mír
MULAN 3D – dobrodružný v českém 
znění (17.45).
3BOBULE – komedie ČR (20.30).

29. 7. / středa
Kino Mír
MULAN 2D – dobrodružný v českém
znění (17.45).
3BOBULE – komedie ČR (20.30).
CHLAP NA STŘÍDAČKU – komedie
ČR. LETNÍ KINO (20.45).

30. 7. / čtvrtek
Hlavní náměstí
FARMÁŘSKÉ TRHY – nabídka nejen 
regionálních produktů (9.00 až 16.30).
Kino Mír
VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉ 
PANDY – animovaný v českém znění 
(15.30).
K2 VLASTNÍ CESTOU – dokumen-
tární ČR. Filmový klub (17.45).
TENET – sci-fi (20.00).
JUMANJI: DALŠÍ LEVEL –
dobrodružný v českém znění. LETNÍ 
KINO (20.45).

31. 7. / pátek
Bauerův památník
NÁŠ PÁÁÁÁTEČEK – vystoupení
Zdenky Trvalcové s repertoárem na
vlně šansonu a francouzského gypsy
swingu (18.00).
Kofola Music Club
XAVIER BAUMAXA – koncert 
písničkáře (20.00).
Kino Mír
VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉ 
PANDY – animovaný v českém znění 
(15.30).
K2 VLASTNÍ CESTOU – dokumen-
tární ČR. Filmový klub (17.45).
TENET – sci-fi (20.00).
JOKER – drama. LETNÍ KINO (20.45).

1. 8. / sobota
KČT
SOBOTNÍ VANDR – z Horní Lipové 
přes Lví Horu a zpět, odjezd z Hlavního 
nádraží v 7.05 hodin. 
Běh
CVILÍNSKÉ SCHODY 24H – zahájení 
čtyřiadvacetihodinové extrémní běžecké 
štafety (10.00).
Villa Cafe
LAM TRIO – koncert swingového aku-
stického tria v zahradě (18.00).
Kino Mír
VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉ 
PANDY – animovaný v českém znění 
(15.30).
JUMANJI: DALŠÍ LEVEL –
 dobrodružný v českém znění (17.30).
TENET – sci-fi (20.00).
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ – 
komedie v českém znění. LETNÍ KINO 
(20.45).

2. 8. / neděle
Běh
CVILÍNSKÉ SCHODY 24H – 
zakončení čtyřiadvacetihodinové ex-
trémní běžecké štafety (10.00).
Kino Mír
VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉ 
PANDY – animovaný v českém znění 
(15.30).
JUMANJI: DALŠÍ LEVEL – 
dobrodružný v českém znění (17.30).
TENET – sci-fi (20.00).

Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
ORBIS PICTUS – výstava prací členů 
opavské skupiny X a jejich hostů potrvá 
do 16. srpna
NÁVRATY VOLYŇSKÝCH ČECHŮ 
– výstava ve Flemmichově vile, která
potrvá do 19. července. V  úterý 14.
července se v  16.00 hodin uskuteční
setkání Volyňských Čechů, jejich přátel 
i příznivců. 
KRNOVSKÉ PLENÉRY – výstava
připomene slavné mezinárodní výtvar-
né plenéry, které organizovalo město
Krnov, potrvá do 13. září.
POKLADY Z  DEPOZITÁŘŮ – stálá
expozice107 předmětů, které nebývají
vystavovány, ale byla by škoda na ně za-
pomenout. 
COUNTRY V  ZAHRADĚ – letní
podvečer s krnovskou country kapelou 
Wagon (18.00).

Městské divadlo
www.mikskrnov.cz
DO ODVOLÁNÍ UZAVŘENO 

Koncertní síň sv. Ducha
www.mikskrnov.cz 
DO ODVOLÁNÍ UZAVŘENA 

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – výstava 
prací krnovského výtvarníka Petra Bu-
lavy pod názvem Rozpomínání se do 
konce srpna.

Středisko volného času
www.svckrnov.cz
CYKLISTOU ZA TÝDEN – až do října 
denně mimo státní svátky vždy od 14.00 
do 18.00 hodin dopravní výchova pro 
děti. 

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Turistické informační centrum nabízí 

k  výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo 
šachové figurky. Stačí jen předložit 
doklad totožnosti, zaplatit půjčovné 
na den a vratnou zálohu.
Discgolfové hřiště 
Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

Prohlídky památek 
V TIC Krnov lze domluvit individuál-
ní prohlídky památek, jako je kostel sv. 
Ducha, Flemmichova vila, synagoga, věž 
kostela sv. Martina, kostel sv. Benedikta, 
poutní kostel Panny Marie Sedmibo-
lestné na Cvilíně, radniční věž, kostel 
Narození Panny Marie, evangelický kos-
tel. Volně přístupná je zřícenina hradu 
Šelenburk a rozhledna na Ježníku.

Otevřené chrámy
V rámci projektu je možné vystoupat 
každou sobotu a neděli od 13.00 do 
18.00 hodin na věž kostela sv. Martina, 
ve stejném čase si prohlédnout kostel sv. 
Benedikta v Kostelci (v pondělí a čtvrtek 
po předchozí domluvě) a navštívit pout-
ní kostel Povýšení svatého Kříže a Panny 
Marie Sedmibolestné na Cvilíně (úterý 
až pátek od 13.00 do 17.00, v sobotu od 
10.00 do 17.00 hodin a v neděli od 11.00 
do 17.00 hodin).

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz 
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – Po, 
St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, Čt, Pá 
(10.00-12.00, 13.00-15.00), So (13.00-
16.00) a Ne (10.00-12.00 a 13.00-16.00). 
Prohlídky začínají vždy v celou hodinu, 
poslední hodinu před zavírací dobou. 
VIP prohlídky 10. 7., 12. 7., 16. 7., 26. 
7. a 30. 7. (nutná rezervace předem). 

Kofola Music Club

www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – The 
Pant + Black Tiger Mňága (4. 7.), Od 
Podlahy + Rotující kedluben (10. 7.), 
Xavier Baumaxa (31. 7.). Předprodej 
v TIC Krnov, přímo v prostorách klubu 
nebo na www.ticketportal.cz.

Lesní zámek Ježník
MUZEUM NÁBYTKU – otevřeno 
každou sobotu od 9.09 do 17.00 hodin. 
Jiný termín lze předem domluvit tele-
fonicky na 604 340 040.

Villa Cafe 
Zacpalova 1
STÁLÁ VÝSTAVA PANENEK, 
KOČÁRKŮ A HRAČEK – v suterénu 
budovy, otevřeno Út-Ne 15.00-17.00, 
nebo jiný termín po tel. domluvě na 
724 500 403.

Koupaliště
www.tskrnov.cz 
V případě příznivého počasí otevřeno 
denně od 9.00 do 19.00 hodin. 
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Baterkománie 
stále pokračuje

Už jste přispěli do boxu na použi-
té baterie v rámci soutěže Baterko-
mánie, který je umístěn v přízemí 
krnovské radnice? Ti z vás, kteří tak 
učinili, za první tři měsíce odevzdali 
216 kilogramů baterií, což zatím vů-
bec není špatné. 

Soutěž však stále pokračuje, a to 
až do konce srpna. Vyhraje ten úřad, 
v němž se do sběrné nádoby vybere 
největší množství baterií v přepočtu 
na jednoho úředníka. Tři města, kte-
rým se podaří vybrat nejvíce baterií, 
pak od organizátorů získají finanční 
prostředky na svůj projekt. 

Město Krnov se rozhodlo do sou-
těže zapojit a nominovalo projekt 
Zachraňme Jelení studánku. Jeho 
cílem je nejen oprava přístupového 
chodníku, ale přibyly by také nové 
směrové cedule, případně edukační 
prvky o vztahu k vodě či k lesu.

Konkurence v soutěži je ovšem 
velká. Celkem se zapojilo 22 ma-
gistrátů nebo městských úřadů. Své 
síly měří městské úřady Bohumín, 
Bruntál, Český Těšín, Frenštát pod 
Radhoštěm, Frýdek-Místek, Frý-

dlant nad Ostravicí, Fulnek, Ha-
vířov, Horní Benešov, Jablunkov, 
Karviná, Kopřivnice, Krnov, Nový 
Jičín, Odry, Opava, Orlová, Příbor, 
Rýmařov, Třinec, Vítkov a Vrbno 
pod Pradědem. 

A proč je důležité třídit baterie? 
Zatím jen necelá polovina baterií, 
které jsou v Česku dány do oběhu, 
končí na recyklaci. Mělo by jich být 
mnohem víc, protože každá bate-
rie, která skončí ve směsném odpa-
du, škodí přírodě. A to je hlavní cíl 
Baterkománie – přesvědčit lidi, aby 
použité baterie odevzdávali na recy-
klaci. Šetříme tím přírodu před zby-
tečnou těžbou, protože díky recyk-
laci z použitých baterií získáváme 
druhotné suroviny, zejména kovy, 
které mohou sloužit k výrobě no-
vých produktů.

Z jedné tuny baterií lze takto zno-
vu získat až 167 kilogramu oceli, 210 
kilogramu zinku, 205 kilogramu 
manganu a přibližně 15 kilogramu 
niklu a mědi.  Více informací se do-
čtete na http://baterkomanie.ecobat.
cz/.� (red)

Platnost 
dokladů je 
prodloužena 

V souvislosti s covid-19 platí v ob-
lasti dopravy dočasná opatření týka-
jící se obnovení či prodloužení ně-
kterých osvědčení, licencí, povolení 
a odkladu některých pravidelných 
kontrol a pravidelného školení po-
dle určitých částí právních předpisů 
v oblasti dopravy.
Registr řidičů
Platnost pravidelného školení pro-
fesní způsobilosti, průkazů profesní 
způsobilosti či řidičských průkazů, 
která skončila v době mezi 1. 2. 2020 
a 31. 8. 2020, se automaticky prodlu-
žuje o sedm měsíců od data původ-
ního ukončení platnosti školení či 
daného dokladu. Prodloužení lhůt 
se nevztahuje na planost karet řidi-
če do digitálního tachografu, jejichž 
platnost je striktně nastavena v čipu 
každé karty.
Registr vozidel
Týká se především provádění kon-
troly tachografu, prodloužení lhůty 
technických prohlídek a platnosti 
osvědčení o technické způsobilos-
ti vozidla. Pravidelná kontrola ta-
chografu, která měla být provede-
na mezi 1. 3. 2020 a 31. 8. 2020, se 
provede nejpozději šest měsíců po 
tomto datu. Provádění technických 
prohlídek, respektive lhůta pro tech-
nické prohlídky a platnosti osvědče-
ní o technické způsobilosti vozidla, 
s datem uplynutí termínu platnosti 
mezi 1. 2. 2020 a 31. 8. 2020 je pro-
dlouženo o dobu sedmi měsíců.
Včasná výměna
Neodkládejte výměnu výše uvede-
ných dokladů. Předejte tak náporu 
žadatelů v době, kdy bude přechod-
né období končit. Žádat o výměnu 
například řidičského průkazu lze tři 
měsíce před ukončením jeho plat-
nosti, a to rovněž lhůty prodloužené.

Ing. Roman Mondek,
vedoucí odboru dopravy

a silničního hospodářství

ÚSES pro ORP Krnov bude s evropskou dotací
Město Krnov vloni úspěšně za-

žádalo o dotaci na projekt, který se 
týká vypracování plánu místního 
územního systému ekologické sta-
bilizace krajiny (ÚSES). Pod názvem 
ÚSES pro ORP Krnov tak bude spo-
lufinancován Evropským fondem 
pro regionální rozvoj. Na podzim 
se uskutečnilo výběrové řízení na 
zpracovatele plánu, uspěla olomouc-
ká firma AGPOL s.r.o..

„Zpracování plánu se uskuteční 
ve dvou fázích. V první proběhne 
shromáždění podkladů, terénní prů-
zkumy a rozbory shromážděných 
informací, jejichž výsledkem bude 
zpracování konceptu průzkumů 
a rozborů. V druhé fázi dojde k vy-
tvoření konceptu návrhu plánu ÚSES 
a po jeho projednání s nadřízený-
mi orgány ochrany přírody, orgány 
územního plánování, dotčenými or-
gány státní správy a dotčenými ob-
cemi, bude vytvořena finální verze 
dokumentu, která bude předána po-
řizovateli územně analytických pod-
kladů,“ popisuje Zdenka Frnková 

z odboru životního prostředí a do-
dává, že aktuálně mají zpracovate-
lé shromážděny všechny potřebné 
podklady a probíhají terénní prů-
zkumy v území.

V současnosti je na území ORP 
Krnov ÚSES vymezen v územních 
plánech jednotlivých obcí a schvá-
lených komplexních pozemkových 
úpravách. Územní plán mají zpra-
covány všechny obce kromě jedné, 
komplexní pozemkové úpravy jsou 
schváleny pro malou část území 
ORP Krnov. „Jednotlivé územní plá-
ny byly pořizovány v odlišných ča-
sových obdobích, odlišnými zpraco-
vateli a tak úroveň zpracování ÚSES 
je odlišná. V  Územní studii krajiny 
správního obvodu ORP Krnov, kte-
rá okrajově řeší také problematiku 
ÚSES, bylo zjištěno, že v některých 
územních plánech obcí nejsou prvky 
ÚSES vymezeny v souladu se sou-
časným stavem krajiny a není do-
držena návaznost prvků ÚSES na 
katastry okolních obcí,“ říká Zden-
ka Frnková.

Stabilita krajiny je závislá na pří-
tomnosti a vzájemné provázanosti 
ploch, které mají schopnost existo-
vat samovolně, to znamená bez lid-
ského úsilí, případně s minimální 
potřebou dodatkové lidské energie. 

Jedná se o části krajiny, které jsou 
přizpůsobeny běžným místním 
podmínkám prostředí a díky tomu 
se samy dokáží vyrovnat s vnitřními 
i vnějšími rušivými vlivy (extrémní 
výkyvy počasí, škůdci, povodněmi, 
požáry) a samovolně se navrátit do 
původního stavu. „Tuto schopnost 
autoregulace mají přírodní či příro-
dě blízké ekosystémy, například lesy 
s přirozenou skladbou porostu, přiro-
zené vodní toky s doprovodnými bře-
hovými porosty, rašeliniště, mokřady, 

remízky či meze. Ekologická stabilita 
přírodních či přírodě blízkých ekosys-
témů stojí na vazbách mezi rostlina-
mi, živočichy i mikroorganismy žijí-
cími v těchto ekosystémech a na jejich 
dostatečné různorodosti. Pro přežití 
a úspěšné rozmnožování přítomných 
organismů je stěžejní míra stability 
přírodních či přírodě blízkých ploch, 
jejich velikost, vzájemná vzdálenost 
a provázanost,“ vysvětluje Zdenka 
Frnková.

Smyslem ÚSES je zachovat pří-
rodní či přírodě blízké ekosystémy 
v nezbytně velkých plochách pro za-
chování místních přirozených dru-
hů a pro příznivé působení na okol-
ní méně stabilní části krajiny, snaží 
se tyto plochy vzájemně propojit 
z důvodu umožnění komunikace tj. 
migrace druhů. „Cílem vymezová-
ní ÚSES je zajistit maximální efekt 
pro dlouhodobé přežití přirozeného 
genofondu krajiny a její ekologickou 
stabilizaci při minimálních prostoro-
vých a finančních nárocích,“ uvádí 
metodika. � (red)

Centrum 
nabízí dopravu 
i poradnu

Vzhledem k zmírnění karantén-
ních opatření Centrum pro zdra-
votně postižené Moravskoslezské-
ho kraje opět nabízí individuální 
bezbariérovou dopravu, a to napří-
klad k lékaři, na úřady, do obcho-
dů či jiných institucí, ale i na výlety 
po okolí. K dispozici má automobil 
Škoda Fabia ve verzi kombi, které se 
rovněž hodí k transportu kompen-
začních pomůcek nebo k převozu 
s asistenčním psem. Možné je rov-
něž zajištění dopravy i na události, 
jako je například svatba, narozeni-
nová oslava či festival. Doprava je 
poskytována odborně vyškolenými 
osobními asistenty - řidiči. Cena do-
pravy je 7 Kč/kilometr, cena asis-
tence po dobu dopravy je 90 Kč/ho-
dina. Bydlí-li zájemce mimo města 
Bruntál či Krnov, přičítá se k ceně 
dopravy i jednorázový poplatek ve 
výši 50 Kč za přistavení automobilu. 
Více informací poskytne koordiná-
tor na čísle 554 718 068 a e-mailu: 
czp.bruntal@czp-msk.cz. 

Centrum v Krnově rovněž pro-
vozuje Poradnu pro osoby se zdra-
votním postižením, která se nachází 
v ulici Moravská 2 a je k dispozi-
ci je každé úterý od 8.30 do 12.00 
hodin a od 13.00 do 15.30 hodin. 
Pracovníci nadále nosí ochranné 
prostředky a zajišťují mezi jednot-
livými návštěvami desinfekce pra-
coviště. „Prosíme, využívejte i nadá-
le objednávkového systému. Budete 
tak obslouženi v dohodnutém čase, 
pracovník má prostor se na schůzku 
s Vámi připravit a provést desinfekci 
pracovny. Také prosíme, noste i Vy 
ochranné prostředky, pokud se chys-
táte k návštěvě naší poradny. Chrá-
níte sebe, i nás,“ vzkazují. 

Bližší informace o organizaci i na-
bízených službách zájemci naleznou 
také na webových stránkách www.
czp-msk.cz.� (red)

ÚSES pro ORP Krnov
Celkové výdaje: 1 592 118 Kč

Dotace EU: 1 353 300 Kč (85%)
Datum zahájení realizace:

1. 2. 2020
Plánované ukončení: 31.7.2022



Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (6.)
V minulých číslech našeho seri-

álu jsme se věnovali, dalo by se té-
měř říci „pověstem“ o založení Kr-
nova. Nyní přicházíme s druhou 
řadou, která se bude věnovat do-
kumentu, jenž není sice zcela smy-
šlený, avšak ani zcela důvěryhod-
ný – tzv. chařovskému privilegiu. 
Dlouho totiž sloužil jako zásadní 
pramen pro poznání počátků města 
Krnova a dokázal tak zamotat hlavu 
i odborníkům. Navíc je zajímavým 
příběhem o vývoji názorů na vznik 
Krnova, do nichž se nejednou pro-
mítaly i historické události.

V roce 1850 zachránil krnovský 
lékárník a amatérský historik Jo-
hann Spatzier řadu starších písem-
ností značného časového rozsahu, 
od středověku až po počátek 19. sto-
letí, které byly ve skartaci likvidová-
ny z krnovské radnice. Spatzier je 
pečlivě sesbíral a vlepil do rozměr-
ných knih. Spolu s  jeho poznám-
kami a dalšími písemnostmi, které 
k zachráněným „pokladům“ přidal, 
tak vznikla sbírka o třiceti svazcích. 
Po Spatzierově smrti se dostala do 
držení spolku Deutscher Verein für 
Geschichte Mährens und Schlesiens 
v Brně, odkud ji v době existence 
protektorátu převzal tehdejší říšský 
archiv v Opavě. Po dlouhá léta pak 
byla uložena ve Státním oblastním 
archivu, později v Zemském archi-
vu v Opavě. Nedávno byla převe-
dena do SOkA Bruntál se sídlem 
v Krnově. 

Dnes pro vědce představuje veli-
ce cenný zdroj informací. Spatzier 

jím zachráněné písemnosti zařa-
dil a zpravidla k nim sepsal aspoň 
stručný regest. Při této systematiza-
ci své sbírky mu jako obzvlášť cen-
ný poklad musela připadat listina 
opatřená v průběhu svého uložení 
na magistrátě registračním číslem 
798. Když ji nový majitel rozluštil, 
zjistil, že se jedná o opis dokumen-
tu zhotovený v 18. století, přičemž 
originál se hlásil do roku 1221. Text 
původní listiny oznamoval, že vy-
davatel poněkud záhadného jména 
a titulu Heinrich von der Mohre, 
což bylo zpravidla interpretováno 

jako moravský markrabí Vladislav 
Jindřich, bratr českého krále Pře-
mysla Otakara I., uděluje 10. led-
na 1221 kupci Rudigerovi, zároveň 
dědičnému rychtáři vsi Chařové, 
některé výsady. Původní listina 
Das Krotendorfer Erbrichterprivi-
leg (čili Privilegium pro dědičnou 
rychtu v Chařové) tak mohla být 
považována, a dlouho také byla, za 
nejstarší písemný doklad existence 
vsi Chařové. 

Co však bylo neméně důležité 
a zajímavé byla skutečnost, že v ně-
kolika pasážích se objevovala zmín-

ka o „měšťanech Krnova“ či „soudu 
města Krnova“, což znamenalo, že 
k datu 10. 1. 1221 byl Krnov nezpo-
chybnitelně městem s tím, že měs-
tem musel být již nějakou chvíli. 
Vše pak podtrhoval fakt, že v listi-
ně bylo použito německého názvu 
Krnova Jägerndorf. To do několi-
ka desetiletí počalo sehrávat svou 
nemalou roli. V zápase mezi čes-
kým a německým národem v čes-
kých zemích se jakákoliv zmínka 
o dřívějším českém/slovanském 
nebo německém osídlení, či o dří-
vějším městském založení kolonisty 
ze západu či česky mluvícími, a pře-
vaze toho či onoho osídlení v prů-
běhu věků, stávala veledůležitým 
bodíkem započítávaným do prů-
běžné tabulky politického zápasu 
a nároků na nadvládu a určující slo-
vo v českých zemích a jejich jednot-
livých regionech. Místní tak moh-
li jásat dvojnásobně, Krnov byl dle 
Chařovské listiny městem již roku 
1221 a ještě k tomu německým. Ka-
ždého aspoň trochu nacionálně cí-
tícího německého obyvatele nejen 
Krnova to hřálo u srdce o to více, 
když se záhy přišlo s jiným důvěry-
hodným dokumentem z roku 1240 
přinášejícím důkaz existence Kr-
nova, avšak s bezpečnou zřejmostí, 
že Krnov bezpochyby ještě městem 
nebyl, navíc užívajícím pouze la-
tinizovanou verzi slovanského, re-
spektive českého názvu, Kyrnow.
� (Pokračování příště)

�
� Alexandr Michl-Bernard

Svatopluk Bříza. Intelektuál s darem pro řemeslo
Z oboru i z našeho města odešla 

další významná a vzácná osobnost. 
Svaťa Bříza byl člověk, úžasná by-
tost, která žila, tvořila a dýchala pro 
archeologii i pro Krnovsko. Miloval 
tento obor se vším všudy a zasvětil 
mu celý svůj život. Může se zdát, že 
na akademickém poli nezazníval ve 
spojení s jeho jménem výraznější 
věhlas. On však o něj vůbec nestál, 
nechtěl a neměl zájem, aby jej znal 
každý. Šlo mu o práci samotnou,  
 řemeslo a o jeho přínos pro budoucí 
generace, žijící nejen na Krnovsku. 

Obor i město přišly o věrného pří-
tele a moudrého člověka, který uměl 
číst mezi řádky. Protože občas ne-
dokázal mlčet a nevyjadřovat se k 
záležitostem, které jej pálily, získal si 
u veřejnosti také oponenty či od-
půrce. Uměl ze sebe vydat to nej-
lepší, čímž obohatil nejen mne, ale 
i spoustu dalších. Dokázal druhé na-
dchnout pro věc. Byl mi velkou opo-
rou, nejen při studiu a práci v oboru, 
ale i životě. Jen doufám, že cítil z mé 
strany, jak moc si ho vážím za to, 
jaký je, a že jej mám ráda. 

Svaťa byl skromný člověk s obrov-
ským rozhledem, který miloval život 
a žil jej naplno se vším všudy. Celý 
jeho život jej provázela píle, pracovi-
tost a například i láska k latinskému 

jazyku. Rád mne škádlil latinskými 
příslovími, která však vždy padla 
na úrodnou půdu a vystihovala to, 
co tím chtěl říci, sdělit, jak to cítil 
a vnímal. Byl odborníkem s citem 
pro práci a systematičnost, ale také 
osobností, která měla pro každého 
pochopení. Lidé si jej vážili a měli ho 
v úctě, pro jeho lidský rozměr, pro to, 
jak uměl předávat své znalosti, zkuše-
nosti a rady. William Shakespeare na-
psal: „Život je jevištěm a lidé pouhými 
herci.“ Svaťa hrál vždy fér, měl obrov-
ský smysl pro spravedlnost a sebe-

reflexi. O jiných mluvil vždy uctivě, 
ale nebyl pošetilý. Občas jsem jej ro-
zesmála svojí naivitou. Rozdal by se, 
i když sám ničeho moc neměl. Přesto 
byl starostlivý a pečující. Své zkuše-
nosti a znalosti rád předával dál, ne-
měl potřebu si nechávat své názory, 
závěry a všechny své myšlenky pro 
sebe, právě naopak. Často očekával 
debatu a zpětnou vazbu na své závě-
ry a otázky. Vzpomínám na mnohé 
naše konstruktivní pře, které oboha-

covaly jeho i mě. Byl za ně vděčný, 
dokázal totiž přijmout opačný názor 
druhého. Rád druhé škádlil, aby je 
přiměl k pohledu z jiné strany, k po-
chopení a nalezení odpovědi. Snad 
i budoucí generace jeho práci ocení 
tak, jak si to zaslouží. 

Přeji Ti klidný odpočinek, ať již 
budeš kdekoliv, v mém srdci zůstá-
váš napořád. 

Markéta Janáková,
archeoložka a krnovská rodačka

Opis chařovského privilegia zachránil Johann Spatzier spolu s jiný-
mi písemnostmi určenými ke skartaci a zahrnul ji do své sbírky. Opis 
chařovské listiny se nachází konkrétně ve 25 svazku.
� Repro: Sbírky SOkA Bruntál se sídlem v Krnově

Svatopluk Bříza

• V sobotu 6. června zemřel ne-
stor krnovské archeologie, dlou-
holetý spolupracovník Měst-
ského muzea Krnov a Osobnost 
kultury města Krnova Mgr. Sva-
topluk Bříza.
• Archeologickým průzkumem 
Krnovska se zabýval desítky let, 
přibližně od ukončení studia 
archeologie na brněnské uni-
verzitě, tedy od poloviny sedm-
desátých let minulého století. 
Prováděl například důkladný 
archeologický průzkum budovy 
dnešní koncertní síně sv. Ducha, 
nebo sondáže v exteriérech kr-
novského zámku. 

• V období svých prvních arche-
ologických průzkumů Krnovska 
založil pro studenty gymnázia 
archeologický kroužek. Spolu 
s nimi začal zkoumat, co skrývají 
okolní kopce. Jejich důkladnému 
průzkumu se věnoval soustavně 
od roku 1997. Mimo spolupráce 
s Městským muzeem v Krnově je 
autorem podkladů pro odborné 
publikace, vedl vysokoškolské 
závěrečné práce, byl kurátorem 
archeologických výstav a je au-
torem a spoluautorem několika 
publikací, například Krnov: his-
torie, archeologie. 
• Pietní vzpomínka na Svatopluka 
Břízu se uskuteční 9. července ve 
14.00 hodin ve Flemmichově vile.
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Příští číslo Krnovských listů vyjde v pátek 31. července.
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North-Eastern Open Air se vrací
Navzdory koronavirové krizi a ne-

příznivé situaci pro pořádání hro-
madných akcí se v sobotu 18. čer-
vence od 14.00 hodin v areálu SVČ 
Krnov s podporou města Krnova 
uskuteční devátý ročník kultovního 
festivalu North-Eastern Open Air. 
Fanoušci tvrdé muziky se tak opět 
mohou těšit na program plný eu-
forické atmosféry, divokých rytmů 
a pekelných výkřiků z podsvětí, kte-
rým je provede Ondra Šebestík, zpě-
vák kapely Silence Before Decay.

Jako první vystoupí hard roc-
ková kapela Defibe z Opavy, která 
naservíruje to nejlepšího ze svého 
repertoáru. Druzí a neméně známí 
zlatohorští Tatramat Error žánrově 
zastoupí klasický punk, obohacený 
o špinavé kytarové rify a zpěvákův 
chytlavý projev. Následně se před-
staví lanškrounská crew Head-Lock 
se svou energickou thrash hardcoro-
vou náloží a chybět nebude ani par-
tička, která si říká DWTK se svým 
mrazivě podmanivým crossoverem. 

North-Eastern Open Air nabídne 
také temný thrash hardcore v po-
dání navrátivší se opavské legen-

dy Apathy Again a chybět nebude 
ani svěží rock screamo kapela Loco 
Loco, jež předvede svůj unikátní 
projekt plný intenzivních zážitků. 
Do světa příznačného hardcoru, 
rozmanitého crossoveru a syrové-
ho punku pak návštěvníky zavedou 
domácí tartarO:s (na snímku). „Ne 
nadarmo se říká, že hoši jsou samé 
překvapení a nezklamou ani pro 
tentokrát. V průběhu svého živáku 
si ještě stihnou pokřtít své právě vy-

dané a nebezpečně ostré album He-
art&Soul,“ dodávají organizátoři 
festivalu s tím, že jako poslední se 
představí ruská smečka Welicoruss. 
Na závěr se uskuteční tradiční lote-
rie s věcnými cenami, přičemž letos 
premiérově žízeň uhasí a hlad zaže-
ne krnovská hospůdka Na rozcestí. 
Vstupné činí 200 Kč, podrobnější 
informace na https://bandzone.cz/
legendoftartaros nebo https://nor-
theastern.webnode.cz/. � (red)

Krátce
Skupina X ve Flemmichově vile
Ve Flemmichově vile představí své 
práce v rámci výstavy Orbis Pictus 
od 4. července do 16. srpna členové 
skupiny X a jejich hosté. Jedná se 
o sdružení více jak dvou desítek vý-
tvarníků spojených s Opavou. Ver-
nisáž se koná v pátek 3. července 
v 17.00 hodin.
TADY VARY také v Míru
Od pátku 3. do soboty 11. červen-
ce se krnovské kino Mír 70 připojí 
ke stovce biografů, které promítnou 
16 filmů v rámci přehlídky TADY 
VARY, kterou připravil organizač-
ní tým MFF Karlovy Vary. Více 
o jednotlivých projekcích i filmech 
na stránkách krnovského kina.
Komentované Návraty
Do 19. července si zájemci ve 
Flemmichově vile mohou prohléd-
nout putovní výstavu nazvanou 
Návraty Volyňských Čechů. V úte-
rý 14. července od 16.00 hodin se 
uskuteční komentovaná prohlídka 
za přítomnosti Volyňských Čechů 
a chybět nebude ani přednáška 
Ondřeje Štěpánka z  Národního 
muzea v Praze. 
Seznamte se s poklady
z depozitářů
Přátelé Městského muzea Krnov 
je název skupiny na Facebooku, 
ale hlavně neformálního sdružení 
všech, které zajímá činnost muzea 
a historie. Pokud nejste příznivci so-
ciálních sítí, můžete využít nabídku 
muzea, kdy každé úterý v 16.00 ho-
din proběhne komentovaná prohlíd-
ka expozice Poklady z depozitářů. 
O programu se informujte v muzeu, 
neboť některé z nich jsou věnované 
poznávání historie přímo v terénu. 
Jedna z nich se uskuteční 28. čer-
vence, kdy se ve 14.00, 15.00 a 16.00 
hodin účastníci seznámí s interiéry 
současného Domu Evropy na Hlav-
ním náměstí. Přihlásit se můžete 
osobně či telefonicky (730 155 332) 
v recepci Flemmichovy vily. � (tg)

Za historickými 
fotografiemi

MIKS Krnov, Městské muzeum 
v Krnově a kulturní středisko v pol-
ském Prudniku vyhlásily na kon-
ci loňského roku sběr historických 
fotografií. Akce se setkala s  vel-
kým ohlasem veřejnosti, která do 
krnovského muzea přinesla stovky 
dobových i historických snímků. 
Podařilo se tak rozšířit fotografické 
sbírky o cenné záběry mapující ne-
jen stavební vývoj měst, ale i život 
jejich obyvatel v různých historic-
kých etapách.

Fotografie pro muzeum zaevido-
val a zdigitalizoval pan Jiří Křiva, 
dlouholetý dobrovolník a spolupra-
covník krnovského muzea. „Díky 
půlroční práci pana Křivy, můžeme 
všechny milovníky fotografií pozvat 
na venkovní výstavu instalovanou 
na velkoformátových panelech, kte-
rá bude po celé léto umístěna na ve-
řejných prostranstvích města. Prv-
ní část zaměřené na architekturu 
je možné vidět ve Smetanových sa-
dech, druhou si zájemci mohou pro-
hlédnout při procházce do zahrady 
Flemmichovy vily a je zaměřena na 
život a práci lidí v pohraničí,“ řekla 
Eva Čechová, manažerka projektu, 
který je realizován a spolufinanco-
ván v rámci programu přeshraniční 
spolupráce INTERREG V-A Česká 
republika – Polsko. Výstava bude za-
hájena v pátek 3. července v 18.00 
hodin u Bauerova památníku, kde 
pořadatelé připravili také koncert 
v podání Wiktorie Wójtowicz.�(red)

Léto malých 
dobrodružství

Léto malých dobrodružství je sou-
bor akcí a aktivit pro rodiče s dětmi 
ve věku od 5 do10 let, kteří mohou 
pět prázdninových sobot strá-
vit objevováním. Tři se budou ko-
nat v zahradě  kina, kde si vyzkouší 
jednoduché pokusy, dvě z nich se 
uskuteční coby výpravy do blízké-
ho okolí. Vstup je zdarma a děti se 
mohou zúčastnit pouze v doprovo-
du rodičů.

Poprvé malé i velké přivítá zahra-
da kina v sobotu 4. července, kdy 
budou od 14.00 hodin připraveny 
Objevy z kuchyně a spíže. „Přijďte 
prozkoumat, co se dá dělat s věcmi, 
které nalezneme běžně v domácnos-
tech. Vyzkoušíme si, jak se mohou 
měnit barvy kapalin, co nám vypění, 
vyrobíme roztoky se zvláštními vlast-
nostmi,“ lákají organizátoři z MISK 
Krnov s tím, že o týden později se 
účastníci přesunou do Chářovské-
ho parku. Exkurze bude zaměřená 
nejen na poznání sbírkového parku, 
který je kulturní památkou, ale hlav-
ně na prozkoumání života ve vodě. 
Akce se koná pouze za příznivého 
počasí, počet účastníků je omezen, 
registrace bude možná pouze po-
mocí e-mailu prihlasky@mikskrnov.
cz. V sobotu 18. července od 14.00 
hodin se uskuteční akce Objevuj 
a odlévej, zaměřená na tvorbu odlit-
ků z různých forem či ukázky mož-
ností odlévání v domácích. 

Více informací zájemci získají na 
stránkách www.mikskrnov.cz. (red)

V synagoze se v neděli 14. června uskutečnil benefiční koncert 
Světlo porozumění, který připomněl oběti holocaustu z místní 
židovské komunity. Kromě zpěvačky Annymárie D‘Almeida a 
kytaristy Petera Györio vystoupila řada hostů, včetně pěveckého 
sboru Staccato. Výtěžek z koncertu, který pořádal Spolek u 
synagogy, činil 13 910 Kč a byl předán rodině devítiletého Šimona 
Schulze, trpícího vážným onemocněním kostí. � Foto: Dita Círová

Také krnovské svatostánky se připojily v  pátek 12. června k  Noci 
kostelů, v rámci které si je zájemci mohli prohlédnout. Připraven byl 
rovněž doprovodný program, kdy například v  kostele sv. Martina 
vystoupil Krnovský chrámový sbor. � Foto: Tomáš Gaudek
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Volejbalistky ukořistily krajku
Sedmý ročník turnaje žen O pa-

ličkovanou krajku se v  Osoblaze 
stal kořistí družstva TJ Krnov. Akce 
se uskutečnila v krásném prostře-
dí zdejšího parku na dvou antuko-
vých kurtech a za horkého letního 
počasí v sobotu 13. června. Tur-
naje se zúčastnilo i naše družstvo 
kadetek, tvořené z větší části žáky-
němi, dokonce dvěma mladšími. 
Ženy TJ Krnov, tentokrát pod ná-
zvem 5 minut (ten vymyslela Barča 
Bolková, když se jí holky ptaly, jak 
se budou na turnaji jmenovat. Od-
pověděla, aby jí daly na rozmyšle-
nou 5 minut) si poradily se všemi 
soupeřkami ve dvou setech a bez-
pečně tak získaly první místo. Hrály 
ze všech družstev nejpestřejší hru, 
často zakončenou nekompromisním 
rychlíkem středem sítě, útokem po 
čáře nebo zálivkou do volného pro-
storu. A s úžasnou Jiřkou Halířovou 
v sestavě, která tak pokračuje aktiv-
ně v dresu TJ Krnov již 58. sezonu! 
Sestava: Jiřka Halířová, Martina 
Makris, Jitka Chlumská (C), Bára 
Bolková, Katka Suchánková, Bára 
Halířová, Katka Kroupová, Ven-
dula Hájková, Majka Potůčková. 
Kadetky také hrály na svůj věk vel-
mi pěkný volejbal, porazily B-druž-

stvo Osoblahy a s A-družstvem 
Osoblahy remizovaly 1:1. Nejlepší 
dvě družstva turnaje byla nad jejich 
síly, ale uhrály docela dost bodů ve 
všech setech. Svůj nejlepší volejbal 
předvedly proti družstvu Havířova 
v posledním utkání turnaje za po-
vzbuzování mnoha účastníků tur-
naje a diváků, kdy míč často přelétl 
i 5 až 6 krát síť a děvčata se pře-
konávala v obětavých zákrocích. 
Sestava: Juli Tribusová, Verča Var-
gová, Katka Vávrová, Sára Kopecká 
(C), Laura Marková, Kája Malíková, 
Terka Laníková, Kristy Skopalová.
TJ Krnov ženy  - Mikulovice  2:0 

(25:23,25:17), - TJ Krnov kadet-
ky 2:0 (25:12,25:17), - Osoblaha 
„B“ 2:0 (25:18,25:8), - Havířov 2:0 
(25:8,25:15), - Osoblaha „A“  2:0 
(25:9,25:12).  TJ Krnov kadetky 
- Osoblaha „B“ 2:0 (25:22,25:21), 
- TJ Krnov ženy 0:2 (12:25,17:25), 
- Osoblaha „A“ 1:1 (25:21,13:25), 
- Mikulovice   0:2 (14:25,15:25), 
- Havířov  0:2 (23:25,18:25). 
Pořadí: 1. TJ Krnov ženy (10 bodů), 
2. Sport Mikulovice (8 bodů), 3. Ha-
vířov (5 bodů), 4. Slezan Osoblaha 
„A“ (4 body), 5. TJ Krnov kadetky 
(3 body), 6. Slezan Osoblaha „B“ 
(0 bodů). � Vladimír Potůček

Krátce
Orca Summer Cup se vrátí 
k Janáčkovu náměstí
Také v letošním roce se uskuteční 
Orca Summer Cup. Po loňském pá-
tém ročníku, který se konal na Hlav-
ním náměstí nakonec, se florbalový 
turnaj vrátí v sobotu 18. července na 
venkovní hřiště, které se nachází ve-
dle sportovní haly u Základní školy 
Janáčkovo náměstí. Podrobnější in-
formace zájemci najdou na faceboo-
kovém profilu FBC Orca Krnov.�(tg)

Extrémní 
štafeta prověří 
síly běžců

Druhý ročník extrémní čtyřiadva-
cetihodinové štafety připravují na 
první srpnový víkend organizátoři 
ze sdružení Sport pro Krnov. První 
běžec vyrazí na trať v sobotu 1. srp-
na v 10.00 hodin, poslední doběhne 
ve stejný čas následujícího dne. Šta-
feta je otevřená pro všechny a zú-
častnit se ji tedy může každý, kdo 
přijde. Více informací získají zájem-
ci na webových stránkách a faceboo-
kových profilech Cvilínské schody 
a Sport pro Krnov nebo na e-mailo-
vé adrese info@cvilinskeschody.cz. 

„Cvilínské schody jsou domovem 
motivace, místem setkávání a čerpání 
dobré nálady, přičemž loňský zahajo-
vací ročník extrémní štafety přinesl 
obrovské množství lidské sounáleži-
tosti, sportovních výkonů i navázá-
ní nových přátelství s inspirativními 
lidmi. Přijďte proto i vy, ať už bude-
te aktivním účastníkem štafety nebo 
s námi jen chvíli posedíte,“ lákají or-
ganizátoři.

Cílem loňského prvního ročníku 
bylo symbolické zdolání převýšení 
z Mariánského příkopu na Mount 
Everest, tedy 19 842 metrů. Účast-
níkům se však nakonec podařilo 
společnými silami nastoupat 22 900 
metrů, letos by rádi tuto metu pře-
konali. Délka úseku je 200 metrů, 
ovšem s 55metrovým převýšením. 
Pro účastníky bude opět připrave-
no zázemí u kostela, včetně neal-
koholického občerstvení zdarma. 
Startovné je dobrovolné, kdy výnos 
bude použit na akce organizované 
Sportem pro Krnov, a odměnou pro 
běžce bude exkluzivní dárek.�  (tg)

Děti jsou šachy 
nadšeny

Delší dobu jsme sledovali v tisku 
a na webových stránkách úspěšnou 
činnost mladých šachistů v Krnově 
a přemýšleli, jak dostat šachy do ma-
teřské školy. Pozvali jsme k nám ve-
doucího Krajského centra mládeže v 
šachu Karla Handlíře. Po diskuzích 
a představách obou, jak šachy zařa-
dit do výchovně vzdělávacího proce-
su, se podařilo najít společné řešení. 

Dnes máme na školní zahradě 
šachovnici 2,8x2,8 metru s velkými 
šachovými figurkami. Krajské cen-
trum mládeže nám darovalo do tříd 
tři základní šachové soubory. Děti 
jsou šachem nadšeny. My učitelé je 
s radostí seznamujeme s jednotlivý-
mi figurkami a tahy. Šachovou hru 
považujeme za obrovský přínos pro 
logiku, matematiku či paměť. Pro-
to jsme tuto skvělou disciplínu za-
řadili do průběžného vyučovacího 
procesu. Jsme rádi, že z našich ma-
lých šachistů možná vyrostou repre-
zentanti šachového oddílu mládeže 
v Krnově a nás bude těšit a u srd-
ce hřát, že prvotní základy získali 
v naší Mateřské škole Žižkova 34, 
okres Bruntál. � Iveta Michnová 

Návštěva 
nového 
předsedy svazu

Dne 20. až 21. června se v Krno-
vě uskutečnilo závěrečné čtyřkolo 
1. mládežnické šachové ligy skupi-
ny D. Víkendovou událost ozdobila 
přítomnost nového předsedy Šacho-
vého svazu České republiky Martina 
Petra. Starosta města Krnova Tomáš  
Hradil pozval vzácného hosta v so-
botu na oběd do secesní radniční 
restaurace. Příjemného setkání se 
zúčastnili rovněž předseda MKŠS 
Jiří Novák, vedoucí soutěže 1. ligy 
mládeže Miroslav Hurta a vedoucí 
KTCM Krnov Karel Handlíř. 
Předseda ŠSČR ocenil dlouhodobou 
grantovou politiku Krnova, která 
nezapomíná i na širokou 170 člen-
nou základnu šachového mládež-
nického oddílu. Ve večerních hodi-
nách proběhlo setkání se zástupci 
jednotlivých oddílů a bylo o čem 
diskutovat.
V neděli ráno Martin Petr zahájil 
10. kolo mládežnické ligy. Pak se 
odebral na prohlídku dvou zaříze-
ní, které připadají v úvahu při or-
ganizaci mládežnického šachového 
Mistrovství české republiky družstev 
nebo jednotlivců v následujících le-
tech (Středisko volného času Krnov 
a tělocvična ZŠJN). KTCM  Krnov

Šachisté z dvanácti oddílů z Moravy a Slezska se sjeli do Krnova, aby 
v tělocvičně průmyslové školy v Opavské ulici v sobotu 20. a v neděli 
21. června sehráli zápasy posledních čtyř kol 1. ligy mládeže - skupiny 
D pro sezonu 2019-2020. Šachový víkend se vydařil na jedničku i díky 
úspěchů domácího družstva, které se v konečné ligové tabulce umístilo 
na skvělém druhém místě. � Foto: Dita Círová

Ve sportovní hale TJ Lokomotivy Krnov v Kostelci se v sobotu uskuteč-
nil 5. ročník Memoriálu Jiřího Hradila, jehož se zúčastnily čtyři týmy 
dívek do 12 let z Krnova, Ostravy a Zlína. � Foto: Dita Círová




